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Prețul 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii din R. P. R

TOHli UN IPIWIDHUCTHE!
I

solvenții Institutului agronomic „Ni- 
colae Bălccscu" din București : 
„Toți absolvenții promoției 1958 
în producție". Peste tot absolvenții 
Institutelor agronomice s-au alătu
rat chemării, angajîndu-se să lucre
ze neobosiți pe ogoarele patriei 
pentru a contribui cu priceperea, 
munca și elanul lor tineresc la înflo
rirea agriculturii noastre. Totodată, 
absolvenții Institutelor agronomice 
au trimis conducerii Ministerului 
Agriculturii și Silviculturii telegra
me prin care se angajează să mun
cească acolo unde vor fi reparti
zați.

Iată mai jos, telegrama absolven
ților promoției 1958 a Institutului 
agronomic „Dr. Petru Groza" din 
Cluj, adresată too. Ion Cozma, mi
nistrul Agriculturii și Silviculturii:
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In cursul săptămînii trecute, la 

toate Institutele agronomice din 
(ară ca : Timișoara ,Cluj, Craiova și 
lași, au avut loc întâlniri ale absol
venților promoției 1958, cu cadrele 
didactice, reprezentanți ai organelor 
locale de partid și ai Comitetelor 
regionale și orășenești ale U.T.M. 
unde au discutat despre planurile 
de viitor și despre activitatea pe 
care o vor desfășura tinerii ingineri 
agronomi.

Cu acest prilej, rectorii Institute
lor le-au vorbit absolvenților des
pre sarcinile privind înfăptuirea 
transformării socialiste a agricultu
rii și obținerea de recolte bogate. 
Apoi în toate Institutele a fost ci
tită călduroasa scrisoare adresată 
absolvenților de către too. Ion Coz
ma, ministrul Agriculturii și 
culturii și chemarea lansată

Silvi- 
de ah-

Tovarășe ministru.
Absolvenții Institutului agronomic „Dr. Petru Groza“ din Cluj, se- 
1958, am luat cunoștință la Institut, joi 12 iunie 1958, de apelul 
care l-ați adresat noii promoții de ingineri agronomi și medici ve

terinari. Timp de 5 ani ne-am străduit să ne însușim cunoștințele teo
retice și practice din domeniul profesiei pe care ne-am ales-o. 
a sosit momentul să valorificăm aceste cunoștințe în activitatea 
producție. Vă asigurăm, tovarășe ministru, că sîntem hotărîți 
cim în unitățile agricole în care vo<m fi repartizați, dejnmînd 
forturile pentru întărirea și dezvoltarea sectorului socialist al 
turii.
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agronomic „Dr. Petru Groza“ din Cluj, se.
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ABSOLVENȚII CELOR DOUA = 
FACULTĂȚI ALE INSTITUTULUI f 

AGRONOMIC
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Toată grija 
Lunei desfășurări9

Un sfert de veac de la înființarea
stațiunii experimentale Valul Traian

Nu știu dacă prin anul 1933 vreun 
ziar o fi anunțat că la Valul Traian 
a luat ființă o Stațiune Experimentală 
Agricolă a Dobrogei, care avea meni
rea să elaboreze cele mai bune metode 
agrotehnice pentru ridicarea produc
ției de cereale în această parte a ță
rii. In schimb, cîțiva ani mai tîrziu, 
o parte din ziarele vremii apărau in
teresele hrăpărețe ale cîtorva moșieri 
care rîvneau la cele 15 ha teren ce le 
primise stațiunea, ponegrind totodată 
munca singurului ei cercetător de a- 
tunci. Cit privește rezultatele obți
nute pe atunci de această stațiune, 
ele n-au fost cunoscute, rămînînd 
doar simple piese la dosar.

Activitatea stațiunii a luat un avînt 
deosebit de abia în anii regimului de
mocrat-popular. Avînd sprijinul parti
dului stațiunea s-a organizat pe baze 
noi. iar apariția în Dobrogea a pri
melor mlădițe ale socialismului a pus 
în fața ei sarcina de a contribui la 
lărg!rea și dezvoltarea continuă a sec
torului agricol socialist, la întărirea 
acestuia.

...Am asistat zilele trecute la ani
versarea a 25 de ani de la înființarea 
acestei stațiuni. La festivitate s-au 
citit telegrame și scrisori de mulțu
miri venite din toate colțurile regiu-

ales una dintre ele: este a 
raio- 
arată 

că încă de la înființarea gospodărie,, 
stațiunea I.C.A.R. Valul Traian i-a a- 
jutat la întocmirea planului de pro
ducție, la realizarea de loturi semin- 
cere. Astăzi, întreaga suprafață da 
păioase a gospodăriei este însămin- 
țată cu sămînță bună, adaptată la 
condițiile de climă -și sol. Pentru pri
ma dată gospodăria a folosit porum
bul „Romînesc Dobrogean" realizai 
de stațiune, „Dacă gospodăria noas
tră a devenit o unitate fruntașă, se 
spunea în scrisoare, în care valoarea 
zilei.muncă a crescut pînă la 40 de 
lei, aceasta se datorește în mare mă
sură sprijinului acordat de stațiune. 
De aceea, transmitem colaboratorilor 
ei un salut tovărășesc, urîndu-le noi 
succese în muncă".

A trecut un sfert de veac de la în
ființarea stațiunii. De atunci și pînă 
acum, în practica agricolă a Dobro
gei au intrat nu mai puțin de 80 de 
cercetări și experiențe. In acest fel, 
visul primului cercetător romîn din 
anul 1933 s-a împlinit: Stațiunea Ex
perimentală Agricolă Valul Traian a 
devenit un for științific al agriculturii 
dobrogene.

nii. Am 
colectiviștilor din Valea Seacă, 
nul Medgidia, în care aceștia

De ce numai 47 la sută?

a muncilor de recoltare

COMUNICAT 
cu privire la ședința plenară 
a Comitetului Central al P,M»R.

Intre 9 și 13 iunie a-c. a avut loc ședința plenară a 
Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn.

Plenara a ascultat și a dezbătut raportul Biroului 
Politic al C.C. al P.M.R. asupra îndeplinirii hotărîrilor 
Congresului al 11-lea al partidului cu privire la crește, 
rea rîndurilor partidului, politica de promovere a 
cadrelor și reglementarea compoziției sociale a parti
dului.

Plenara a apreciat că partidul a obținut în această 
direcție rezultate de seamă. In hotărîrea adoptată se 
subliniază necesitatea de a se menifesta cea mai mare 
grijă pentru întărirea organizatorică a partidului, în
tărirea continuă a unității și disciplinei de par. 
tid, ridicarea nivelului politico-ideologic al mem
brilor și candidaților de partid, combatere'a revi
zionismului și a tuturor influențelor ideologiei bur. 
gheze, pentru combaterea împăciuitorismului față de 
orice abateri de la normele vieții interne de partid și 
de la disciplina ds partid, de la linia și liotărîrile par
tidului.

Pjenara a dezbătut măsurile în vederea apărării pro
prietății socialiste, adoptînd hotărîri corespunzătoare.

Plenara a ascultat informația delegației C.C. al 
P.M.R. și a guvernului Republicii Populare Romine,

care a participat la Consfătuirea de la Moscova a re
prezentanților partidelor comuniste și muncitorești din 
țările participante la C.A.E.R. șl la ședința Consiliului 
Politic Consultativ al Pactului de la Varșovia. Flenara 
a aprobat activitatea delegației R. P. Romîne și a 
exprimat acordul său deplin față de hotărîrila 
adoptate.

Plenara a aprobat poziția luată de Biroul Politic el 
C.C. al P.M R. față de programul Uniunii Comuniștilor 
din Iugoslavia, adoptat de Congresul U.C.I.

Plenara a adoptat o serie de măsuri organizatorico. 
Tovarășul Ion Gheorghe Maurer, membru supleant el 
C.C. al P.M R., a fost trecut în rîndurile membrilor 
Comitetului Central. Tovarășii Isec Martin, Vasile 
Vîlcu, Mihai Burcă, Gheorghe Necula au fost cooptați 
în rîndurile membrilor supleanți ai C.C. al P.M.R

Plenara a reales Comisia Controlului de Pectid, în 
următoarea compoziție : Constantin Pîrvulescu — pre. 
ședințe ; Dumitru Coliu — vicepreședinte; Ion Vințe 
— vicepreședinte ; Gheorghe Arsene — secretar ; An. 
ton Moisescu, Clement Rusu, Ion Guran — membri.

13.VI.1958
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Dragoste și recunoștință
Exprimînd sentimentele de dragoste și

x față de Uniunea Sovietică și armata sa eliberatoare, 
\ în semn de recunoștință pentru ajutorul internațio- 
X nalist acordat poporului romîn în lupta pentru eli

berarea sa de sub jugul fascist, Prezidiul Marii 
J Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne_ a 
{ emis un decret pentru conferirea L

Exprimînd sentimentele de dragoste șl prietenie publicii 
Armatei 
noastre.

Prin 
rea de

Populare Romine unor ofițeri din unitățile 
Sovietice, staționate pe teritoriul țării

același decret se conferă Medalia ,>Elibera- 
sub jugul fascist" întregului personal mili-

de Ordine ale Re-

1»

Dacă pleci cu trenul în aceste 
Zile spre Turnu Severin și călătorești 
prin Cîmpia Dunării, din loc în loc 
fa întîmpină minunatul tablou al 
tarlalelor învestmîntate în strai au
riu. In unele raioane din regiunile 
Tucurești și Craiova, muncitorii din 
gospodăriile de stat, colectiviștii și 
întovărășiții au și început recoltatul 
orzului de toamnă. Nu vor trece 
nulte zile, și strînsul grînelor se va 
intensifica în numeroase regiuni.

Dar, pentru ca recolta de cereale 
clin acest an să fie adunată în ma
gazii într-un timp scurt și fără pier
deri, este necesar ca oamenii mun- 
Icii de pe ogoare să acorde toată 
atenția pregătirii temeinice a aces
tor lucrări și începerii recoltatului 
la vreme. A lăsa lanurile pîrguite 
de orz, secară și grîu nesecerate la 
tmp, a aștepta — cum s-a mai în- 
tîmplat anul trecut în unele locuri 
ca mai întîi „să se înconvoaie spi
cul" — înseamnă a pierde uneori la 
hectar 400—500 kg. de boabe ți chiar 
mai mult.

Pentru a preîntîmpina astfel de 
Situații, se impune in primul rînd a 
se lua măsurile tehnico-organizatori- 
ce necesare folosirii la recoltare a 
întregii capacități de lucru a mași
nilor. Fiecare secerătoare-legătoare, 
fiecare combină și batoză trebuie să 
fie reparată și recepționată in așa 
fel, îneît să existe garanția că va 
putea lucra în vara aceasta, cu în
tregul ei randament. ,

în această privință, trebuie sa ară
tăm că din păcate pregătirea utilaju
lui agricol este încă rămasă în urmă 
în multe S.M.T.-uri și gospodării de 
stat. In regiunile Stalin, Suceava și 
Cluj, combinele tractate din gospo
dăriile de stat sînt reparate numai 
în procent de 36—40 la sută. In 
S.M.T.-urile din întreaga țară, bato
zele au fost reparate pînă acum nu
mai în procent de 66,1 la sută, iar

56,10 Ia sută. La unele 
cum sînt: Sînnicolaul 

Mare — Timișoara, Mărtinești-Ga- 
1 ați, Ștefan cel Mare-Bacău, Coțuș- 
ca-Suceava șl altele, s-a reparat nu
mai un foarte mic număr de batoze, 
secerători-legători sau combine.

De aceea, se impune ca conduce
rile unităților agricole de stat unde 
există încă astfel de situații să ia 
măsurile cuvenite în vederea ter
minării reparațiilor în cel mai scurt 
timp, la mașinile ce vor ii fo
losite la recoltat. Ceva mai mult: 
este necesar ca acolo unde repara
țiile au fost terminate, să fie revi
zuit în amănunțime fiecare agregat, 
ca astfel să fim siguri că el va func
ționa în cele mai bune condițiuni.

O atenție deosebită trebuie să a- 
corde unitățile agricole de stat te
meinicei instruiri a mecanizatorilor 
și mînuitorilor de secerători-legători, 
batozarilor, coșarilor etc. In acest 
an va trebui să se țină seamă de fap
tul că unele culturi păioase avînd 
paiul mic, e necesar ca aparatul de 
legat să fie bine potrivit spre a se 
evita pierderile.

In acest an, vor lucra pe ogoarele 
gospodăriilor de stat șl S.M.T.-urilor 
încă 7.000 de tractoare noi, 4.000 de 
combine de cereale păioase ca și 
prese de balotat paie fabricate în 
țara noastră. Departamentul gospo
dăriilor de stat a organizat o te. 
meinică instruire a mecanicilor șefi 
din unitățile 
acest scop la 
un important 
specialiști. Se 
cadrul fiecărei gospodării de stat 
și SM.T., problema instruiri meca- 
nizatorilor să fie privită cu toată se
riozitatea, organizîndu-se imediat lec
țiile teoretice și practice cu toți 
tractoriștii cărora li se vor reparti-

combinele 
S.M.T.-uri

sale, trimițînd în 
Trusturile regionale 
număr de ingineri 
impune însă ca în

(Continuare in pag. a 4-a)

Sîntem la mijlocul lunii Iunie, dată 
la care prașila l-a trebuia să fie ter
minată în majoritatea regiunilor din 
țară. Cu unele mici excepții însă, a- 
ceastă lucrare este mult rămasă în 
urmă în comunele din raionul Ploești. 
Excepțiile se pot întîlni la gospodă. 
rille colective din Șirna sau Aricești, 
la întovărășirile agricole din Nego. 
iești, Popești și altele, care în pre
zent execută prașila a H-a la po
rumb, floarea-soarelui, cartofi și sfeclă 
de zahăr. Și țăranii muncitorii cu 
gospodărie individuală din comunele 
Balta Doamnei, Aricești, și Cocorăști. 
Colți, sînt pe terminate cu prașila l-a, 
mulți dintre ei incepînd și prașila 
a I l-a.

Din păcate însă, pe întreg raionul 
Ploești executarea lucrărilor de prășit 
lasă mult de dorit: Din cele 42.357 
ha semănate în primăvară cu cu.turi 
prăsitoare, aci nu au fost prășite decît 
20.930 ha. Din cele 38.999 ha porumb, 
nu au fost prășite pină zilele trecute 
decît 18.566 ha, adică abia 47 la sută 
din plan.

In comunele Mănești, Cojasca, Poe- 
narii-ApostoIi de exemplu, întreține
rea culturilor prășitoare bate pasul 
pe loc. Pe tarlalele acestor comune 
deși porumbul a răsărit de mult și a 
crescut mărișor, este năpădit de bu
ruieni. La Mănești nu au fost prășite

decît 69 de hectare cu porumb din 
cele 943 ha, abia 8 ha cu cartofi și 
numai... unul cu floarea-soarelui! Era 
cazul ca aci, în urma ultimelor ploi 
căzute, (care au înlesnit și creșterea 
buruienilor în -culturi), comitetul exe. 
cutiv al sfatului popular comunal 
(președinte Costaș Florian) să ia 
tcate măsurile pentru intensificarea 
ritmului de întreținere a culturilor. 
Dar după cum arată însăși cifrele, 
acest lucru nu s-a făcut. Tehnicianul 
agricol Nicolaie Untaru din comuna 
Mănești, în loc să cerceteze zi de zi 
starea culturilor și să-i îndrume pe 
țăranii muncitori să grăbească pră. 
șitul, stă mai tot timpul la sediul sfa
tului popular. Nu e de mirare că și 
pe tarlalele celor două întovărășiri 
din Mănești culturile se află nepra. 
șite pe mari suprafețe. Aceiași lucru 
se poate spune și despre comunele 
Cojasca și Poenarii-Apostoli.

De rămînerea în urmă a prășitului 
în raionul Ploești sînt vinovați în 
mare măsură și cele 2 S.M.T.-uri, — 
Bărcănești și Buda — care nu 
cutat prășitul mecanic decît 
prafețe mici.

Socotim că este necesar
luate grabnic măsurile ce se impun 
în vederea lichidării răminerii în 
urmă a prășitului.

I. LEȘEANU

au exe- 
pe su.

să tie

In diverse localități din țară cu 
prilejul unor întâlniri emoționante, 
oamenii muncii își iau rămas bun 
de la glorioșii ostași sovietici care 
se întorc în patrie. Muncitori, ță
rani, intelectuali, tineri și bătrini, 
transmit ostașilor și oliferilor so
vietici mesajul prieteniei nețărmurite 
a poporului nostru față de popoarele 
sovietice, lață de Marea Uniune So
vietică și glorioasa ei armată.

Acum, cînd ostașii sovietici se în
torc în patrie, toți ne amintim cu e- 
moție de acele zile istorice ale pri~ 
măverii și verii lui 1944, cind Ar
mata Sovietică zdrobind prin grele 
lupte hoardele iasciste, a pășit pe 
pămîntul țării noastre ca armată eli
beratoare- După istoricul act de la 
23 August trupele romîne au luptat 
cot la cot cu glorioasele armate so
vietice pentru sfărîmarea hitlerismu- 
lui. Pe cîmpul de luptă s-a călit șl 
s-a cimentat prietenia dintre cele 
două armate și popoare. Marea torță 
a acestei prietenii s-a vădit cu pri
sosință după ce tainurile au amuțit. 
Ajutorul economic, politic, 'diploma
tic, ajutor multilateral și frățesc pe 
care Statul Socialist ni l-a acordat în 
cei aproape 14 ani de la eliberare, 
a avut o însemnătate uriașă pentru 
dezvoltarea liberă și independentă a 
țării noastre. Oamdnii muncii își ex
primă acum, cînd ostașii sovietici se 
reîntorc în patrie, prețuirea lață de 
armata sovietică, credincioasă apă
rătoare a păcii, își exprimă dragostea 
și recunoștința nețărmurită lață de 
poporul sovietic.

★
La Galați și Brăila ca și la Focșani 

și la Iași, domnește atmosfera carac
teristică zilelor de mare sărbătoare.

Fîlfîie înfrățite drapelele sovietice 
și romînești. Multe clădiri sînt împo-

tar și civil al acestor unități.

întîi trecu apa Dtmbov- 
rticului tractoristul Dobre 
Herghelegiu. Apoi cel 
de.al doilea tractorist, Ma
rin Săndulescu, care con. 
ducea un UTOS, trecu și el.

Credeau că or să mai 
zăbovească la încrucișarea 
drumului de care, ce tăia 
în două tarlaua de orz 
de pe cele 185 de hectare 
de aici. Dar spre bucuria 
lor „începutul" și fusese 
făcut. Brigadierul Florea 
Mihai venise aici mai de 
dimineață, însoțit de vreo 
10 bărbați și femei, cu se. 
ceri. Porniseră chiar din 
drumul de care și secera, 
seră orzul ,,la colțuri" pe 
o adîncime de vreo doi me
tri, atît cit să poată intra 
lesne în lan, agregatele 
compuse din tractor și se- 
cerătoare.legătoare.

Tractoristul apăsă pe ac. 
celerator nu fără oare
care emoție. El era doar 
primul mecanizator din

gospodărie care dădea în 
acest an semnalul bătăliei 
recoltării. Și poate se sim
țea și intimidat de mun
citorii care.l priveau adu- 
nați 
gata 
urmele mașinilor, la aduna
tul snopilor. Dar cele cî- 
teva clipe de emoție fură 
biruite ușor- In curînd, pa. 
Ielele roșii ale secerătorii. 
legători prinseră să se in- 
virtească ritmic. Prindeau 
firele înalte și aurite de 
orz, le plecau într-o clipi, 
tă adueîndude în dreptul 
cuțitelor mașinii, înodăto. 
rul își făcea datoria și din

ciorchine în drum, 
să. pornească pe

drum, ogmenii vedeau cum 
snopii grei și bine legați 
la mijloc, erau svîrliți spre 
stingă, pe miriștea verzuie. 
Din cînd în cînd, supra
veghetorii celor două se. 
cerători — tractoriștii Min- 
cu Florea și Ciuran Stellan 
— priveau atenți înainte 
mînuind cu grijă manetele 
de ridicare și coborîre a 
hederului și rabatorului ca 
astfel orzul să fie secerat 
cit mai de jos cu putință.

...Am poposit la tarlaua 
cu orz a gospodăriei pe 
înserate, a doua zi, cind 
cei doi tractoriști secera, 
seră de acum aproape 60

de hectare. Cit vedeai cu 
ochii, miriștea era plină 
de snopi. Dar muncitorii 
agricoli ii adunau și îi clă. 
iau de zor: veniseră și al(i 
cițlva mecanizatori de la 
centrul gospodăriei care 
daseră o mină de ajutor. 
Nu de altceva dar se ho- 
iărîse ca ei să lucreze cu 
aceleași tractoare in schim. 
bul de noapte, la arat. 
Pregătiseră plugurile lin. 
gă vagonul de cîmp al 
mecanizatorilor aflat la ca. 
pătul tarlalei. Și doreau 
ca in acea seară chiar, să 
înceapă lucrul.

An stat puțin de vor
bă îndeosebi cu Herghele
giu Dobre. El m a asigu. 
rat că în următoarele 4 
le, vor termina neapărgt 
secerat și celelalte 120 
hectare ale gospodăriei 
stat Mîrșa, regiunea Bucu. 
rești.

zt. 
dz 
de 
de

AL. RAICU

La Galați, ostașii sovietici comso moliști s-au întilnit cu tinerii munci
tori din oraș. Pionierii, prezenți la această întîlnire, au oferit ostașilor so
vietici, florile recunoștinței.

dobite cu ghirlande de verdeață, iar pe 
balcoane sînt așezate covoare. Pretu
tindeni întâlnești chemări în limbile 
rusă și romînă In cinstea marii prie
tenii a popoarelor noastre pe care le 
unește comunitatea de interese și nă- 
ztdnți, măreața cauză a socialismului 
și păcii.

La Galați, încă de dimineață, mii 
de cetățeni în straie de sărbătoare, 
cu buchete de flori, se îndreptau spre 
locurile manifestărilor.

Printre manifestanți sînt muncitorii 
de la întreprinderile IPROFIL „Du
nărea", țărani muncitori, dornici să 
mulțumească ostașilor sovietici care 
în anii de după război le-au venit 
frățește în ajutor la muncile timpului, 
ostași și ofițeri ai armatei noastre 
populare mîndri de tradiționala frăție 
de arme romîno-sovietică.

Pentru a participa la festivitățile 
prilejuite de plecarea trupelor sovie
tice au sosit la Galați tovarășii: 
Chivu Stoica, membru al Biroului Po
litic al C.C. al P.M.R., președintele 
Consiliului de Miniștri, Gheorghe A- 
postol, membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.M.R., președintele Consiliu
lui Central al Sindicatelor, general 
colonel Leontin Sălăjan, membru su
pleant al Biroului Politic al C.C. al 
P.M.R., ministrul Forțelor Armate, 
Atanase Joja, vicepreședinte al Con si- 
liului de Miniștri, ministrul învăță, 
mîntului și Culturii, Avram Bunaciu, 
ministrul Afacerilor Externe, Ion 
Cozma, ministrul Agriculturii și Sil
viculturii, Octav Livezeanu, vicepre
ședinte al A.R.L.U.S., Carol Loncear, 
adjunct al ministrului Industriei 
Grele, general maior loan Șerb, ad
junct al ministrului Afacerilor Interne, 
Dionisie Ionescu, șeful Ceremonialului 
de Stat.

De asemenea a sosit A. A. Epișev, 
ambasadorul Uniunii Sovietice la Bu
curești.

In tribuna special amenajată au 
luat loc oaspeții din Capitală și con
ducătorii organelor locale de partid și 
de stat

La Institutul de cercetări pentru cultura porumbului

I
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Muzicile militare soviedică și ramî- 
nească reunite au intonat Imnul, de 
Stat al R.P, Romîne și F.mnul de Stat 
al U.R.S.S.

Tov. Anton Stoianoviai prim secre. 
tar al comitetului regional Galați al 
P.M.R. a deschis mitingml arătând că 
oamenii muncii s-au întrunit la acea
stă mare sărbătoare a prieteniei pen
tru a-și exprima caldele tor simțăminte 
față de Uniunea Sovietică și față de 
bravii ostași ai armatei sovietice care 
se întorc în patrie.

In aplauzele îndelungate ale partii- 
cipanților la miting a luat cuvin Iul 
tovarășul Chivu Stoica.

In numele trupelor sovietice a vtor- 
bit generalul maior A., G. Drușcov.,

Tov. Constantin CJiicoș, muncitor 
fruntaș la fabrica de piese de sclțimb 
C.F.R. a adus militarilor sovietici sa
lutul muncitorimii găilățene.

Din partea soldafilar și sergenților 
din armata sovietică, sergentul Valen
tin Kuprienko a rostit un cuvînt de 
bun rămas.

Generalul maior Marcu Stan a 
transmis trupelor sovietice salutul 
frățesc al armatei romîne.

Mitingul s-a încheiat cu intonarea 
„I nter naționalei",

A urmat apoi defilarea unor unități 
ale armatei sovietice și ale armatei 
noastre populare,

*
1 La centrul mecanic Focșani, me
canizatorii au primit cu ilori un 
grup de ofițeri și ostași sovietici ve- 
ni/i să-și ia rămas bun.

Aceleași sentimente de trainică 
prietenie s-au manifestat la întâlniri
le militarilor sovietici cu mecaniza
torii de la S.M.T- Florești, cu oame
nii muncii de la fabrica „Spicul" și 
din alte întreprinderi și instituții ale 
orașului Focșani,

Muncitorii, tehnicienii șl inginerii de la Institutul de cerce
tări pentru cultura porumbului de la Fundulea, muncesc cu 
sirguință pentru a pune la îndemîna oamenilor muncii de pe 
ogoare rezultate cit mai valoroase necesare obținerii unor pro. 
ducții bogate de porumb.
* 1. In laboratoarele Institutului se desfășoară o muncă rod.

nică- După cum se vede în fotografie, tehnicienii Cosicarac 
Dumitru, Maria Elena și Toma Elena execută repicarea cultu
rilor de bacterii.

2. Porumbul dublu hibrid însămințat în cele mai bune con
diții agrotehnice se dezvoltă minunat. Mecanizatorii (în a doua

Wtâ ft

fotografie, tov. Gorei Gheorghe și Bud Vasile) au trecut Ia 
executarea prășitului mecanizat, fată-i mînuind cu pricepere 
tractoarele UTOS-27 cu cultivatoare suspendate.

3. Institutul este dota.t cu utilaje din cele mai moderne. In 
fotografia a 3-a: instalația de calibrare și tratare a porumbu
lui nibrid.

In sprijinul sporirii producției agricole
,o J.LZ5ile'e. dt’t Și 15 ^nie afi’ a avut loc la Centrul experimental 
de J?9rașămmte bacteriene de Ia Ba neasa, prima sesiune științifică a- 
nuala de comunicări. Au fost de față tov. Ion ■ Cozma, ministrul Agricul. 
turn și Silviculturii, tov. ing. E. Alexe, adjunct al ministrului Agricul. 
turn și Silviculturii, oameni de știință și cercetători' de la Institutele de 
cercetări agnco.e, practicieni din gospodăriile agricole de stat și colective

In cuvintul de deschidere, tov. ing. Valentin Gheorghiu direc. 
torul Centrului, a vorbit despre activitatea cercetătorilor de aici privind 
producerea diferitelor îngrășăminte bacteriene, și rezultatele obținute 
prin folosirea lor. S-a arătat, printre altele, că centrul experimental a 
fabricat și dat în producția agricolă 4 feluri de îngrășăminte bacteriene » 
azotobacterinul, fosforobacterinul, nitraginul și silicobacterinul : ele au 
dat rezultate îmbucurătoare în sporirea recoltelor. Incepînd din anul ace 
sta centrul fabrică un preparat bacterian numit lacto bacterin căruia i 
se prevăd perspective însemnate în folosirea la însilozarea plantelor fu
rajere și așa mai departe.

Au urmat apoi o serie de referate prezentate de cercetătorii cen
trului, pe marginea cărora s-au purtat discuții. Printre aceste referate 
amintim pe cele ale toV, ing. V. Negreanu, V, Gheorghiu, Dumitru Ne. 
grilă, Ion Bălan, '



50 DE ANI DE EXISTENȚĂ Tecada culturii Republicilor sovietice

O școala viticola 0 CALDA MANIFESTARE A PRIETENIEI Cărțile de la cooperativă

cu o rodnica activitate
De sus, de pe linia șerpuitoare a 

căii ferate, bătrînul tîrg moldovean, 
îți oferă o priveliște minunată. Ocro
tit de dealuri bogat împodobite cu vii 
și livezi, Hușii apar ca o imensă mare 
de verdeață din care răsare cu oarecare 
cochetărie albeața caselor sub mulți
mea acoperișurilor roșii. Ochiul ți se 
plimbă ineîntat peste acest peisaj o- 
prindu-se asupra unei clădiri arătoa
se cu etaj așezată chiar pe dîra văii. 
Este clădirea centrală a școlii profe
sionale de viticultură. Acum cîteva 
zile școala a fost centrul atenției și 
interesului a zeci de delegați veniți de 
pe toate meleagurile patriei pentru a 
lua parte la sărbătorirea împlinirii a 
50 de ani de existență.

Aspectul prosper de acum al școlii 
profesionale de viticultură din Huși, 
cu a.ei îngrijite, cu un parc unde cresc 
într-o minunată îmbinare, arbuști di
feriți, pomi ornamentali și fructiferi, 
răsaduri de flori și trandafiri îți dă 
cu greu posibilitatea de a o vedea cum 
arăta școala de acum cinci decenii, in 
anul 1908 pe un loc părăginit, într-o 
căscioară săracă formată..................
rute, s-a născut această 
siți de clădirile necesare 
brii carpului didactic, au 
vreme o muncă plină de 
trei ori directorul școlii a demisionat, 
în semn de protest, pină cînd condu
cerea burghezo-tuo^ierească a fostului 
Minister al Agriculturii și Domeniilor 
a aprobat ceva fonduri pentru cons
trucții, fonduri cu care însă nu s-au 
putut realiza cele trebuincioase bunei 
desfășurări a activității școlare. Abia 
după 23 August 1944, cînd sub re
gimul de democrație populară agri
cultura începe o eră noua de prospe
ritate și cind îhvățămintul agricol de
vine un invățăminf de specialitate 
menit să contribuie efectiv la opera de 
dezvoltare a agriculturii, statul a a- 
ccrdat fonduri din care s-au 
strait localuri de laboratoare, 
de lectură, bibliotecă, sală de festivi
tăți. sală de mese, locuințe pentru 
muncitori, ateliere etc.

Preșjâitrea cadrelor
in anii regimului burghezo-mo- 

șieresc școala a fost absolvită in me
die de 15 elevi anual. Acești absol
venți, deși puțini la număr erau re
crutați în cea mai mare parte dintre 
iiii de bogătași, care după terminarea 
școlii se întorceau în propriile lor gos
podării, folosind învățătura căpătată 
numai in interesul lor personal. Cel
la ți se angajau în podgoriile boierești.

Cu totul alta este situația acum în 
anii de democrație populară. Pentru 
a pătrunde tainele viticulturii, sînt 
trimiși aici Iii de țărani colectiviști, 
muncitori din gospodăriile de stat, care 
pină mai ieri nici că se puteau gindi 
la așa ceva.

In urma condițiilor create de 
statul nostru democrat-popular 
dintre absolvenții acestei școli au ur
mat studii superioare, devenind ingi
neri agronomi. Printre aceștia se află 
inginerul C. Matran, care lucrează1 in 
prezent ia stațiunea I.C.A.R., Crăciu- 
nel, regiunea Stalin la obține
rea unei șampanii romînești su
perioare. In acest scop el stu
diază componența sursei de drojdie 
Sauvignon Crăciunel I pe diferite vi
nuri din țară. De asemenea Petre Ene 
— fost eiev ai școiii din Huși expe
rimentează producerea rnaterialujjiî 
săditor viticol pe alte căi decît 
cele clasice (asupra acestei 
bleme vom reveni în coloanele 
lui nostru). Cu 7 ani in urmă, elevul 
Aurel Popa a primit diploma de absol
vire și a intrat în producție. Muncind 
ca tehnician viti-pomicol al secției a- 
gricole a raionului Vaslui el a căutat 
să pună în practică cele învățate în 
școală pentru refacerea și dezvoltarea 
sectorului viti-pomicol al raionului. 
Astfel, a organizat plantarea a 125.000 
pomi altoți, dînd asistență tehnică la 
plantare și îngrijire în fiecare comu
nă din raion. La gospodăria colectivă

P-rilești a inițiat și îndrumat înființa
rea unei școli de viță. A îndrumat de 
asemenea pe colectiviștii și țăranii 
muncitori din raion de felul cum să 
lucreze viile pe rod, cum să le fereas
că de dăunători etc. Asemenea exem
ple de fruntași in munca de refacere 
și dezvoltare a patrimoniului viti-po
micol din țara noastră se pot da mulți 
din foștii elevi ai acestei școli.

Știința — 
cheie a succeselor

a

din 6 cămă- 
școală. Lip- 
școlii, meni
ta multă 
greutăți. De

con- 
sală

către 
mulfi

pro- 
ziaru-

Vești 
de la corespondenți

Zi de zi sosec la redacția noas
tră scrisori de la corespondenții 
voluntari. Unii dintre ei ne vestesc 
despre realizările frumoase obținu
te, de tineretul satelor noastre sau 
despre activitatea organelor agri
cole.

CORESPONDENTUL I. TRIFU, 
de pildă, ne informează că pentru 
îmbunătățirea pășunii comunale un 
grup de pionieri și școlari din co
muna Smirdioasa, regiunea Bucu
rești, sub îndrumarea tov. Maria I. 
Oculeann, instructoare superioară 
de pionieri, au curățit de seaeți și 
mărăcini peste 50 de hectare din 
suprafa izlazului comunal. Printre 
cei evidențiați sint pionierii : Leo
nida Văituș, Otilia Burcă, Ionel 
Duță, Mariana Lovișteanu și alții.

CORESPONDENTUL CONSTAN
TIN FRÎNCU din comuna Făcăeni, 
regiunea Constanța, ne scrie despre 
munca și realizările cadrelor vete
rinare în lupta de apărare a să
nătății animalelor.

în această perioadă, tehnicienii 
veterinari au vaccinat împotriva 
pestei și rujetului întregul efectiv 
de porci și împotriva pestei aviare 
toate păsările din comună. S-a evi
dențiat cu acest prilej tov. agent 
veterinar Sin Cezar, care a vacci
nat aproape 20.000 de păsări.

CORESPONDENTUL T. TIR-
NAVOI de lă gospodăria agricolă 
de stat Rupea, regiunea Stalin, ne 
scrie despre unele măsuri luate de 
tehnicienii gospodăriei pentru înde
plinirea planului de producție în 
sectorul zootehnic. Astfel, pentru 
realizarea producției de 2.800 litri 
lapte pe cap de vacă furajată, ei au 
or 'anizat tabere de vară pentru bo
vine, au iuat măsuri pentru tarlali- 
zarea pășunii în 6 parcele etc. Ca 
urmare a acestor măsuri a sporit 
producția de lapte de la 5 litri la 
9 litri pe zi de la fiecare vacă. Ase
menea tabere de vară s-au orga
nizat și pentru tineretul porcin, 
bovin și păsări.

Paralel cu munca de pregătire 
cadrelor, colectivul de muncă al școlii 
din Huși a căutat să cunoască1 condi
țiile de dezvoltare a viticulturii locale 
și din împrejurimi și astfel să ajute 
cît mai eficace refacerea viilor distru
se de filoxeră, in acest scop profeso
rii au desfășurat o largă activitate 
științifică, ajungînd la rezultate ce 
îmbogățesc studiul viticulturii nu nu
mai din țara noastră dar și peste hota
re. Dintre lucrările științifice mai im
portante făcute în cele cinci decenii 
cităm printre altele studiul asupra 
„Rezistenței viței la filoxeră" și „Va
rietăți noi de vițe produse prin semin
țe autofecundate și hibridate" începute 
cu ani în urmă de inimosul și modes
tul profesor și director Constantin Ho
gaș. Aceste lucrări au fost continuate 
de urmașii săi: profesorii G. Bălțatu, 
Mar dare și alții.

Cercetările de la Huși asupra rezis
tenței viței la filoxeră, bazate pe ames
tecul sevei, au dat rezultate deosebit 
de bune. Soiurile romînești încercate: 
Băbeasca Neagră, Coarna Neagră1 și 
Albă, Zghihara, Frincușa și Feteasca 
Aibă și care s-au dovedit a fi mult 
rezistente decît cele străine se poate 
folosi și planta cu toată siguranța pe 
rădăcini proprii în medii identice de 
sol. Astăzi, cînd partidul și guvernul 
acordă o deosebită! atenție dezvoltării 
viticulturii din țara noastră, aceste 
rezultate au o deosebită însemnătate.

Printre realizările școlii se mai nu
mără și cîteva noi soiuri de viță obți
nute prin semințe autofecundate și hi
bridări. o colecție de portaltoi, una de 
pomi fructiferi și hibridări vegetative 
și sexuate între roșii și cartofi.

Realizările acestei școli, amintite aci 
numai în treacăt, s-au născut din dra
gostea de a contribui din plin la con
tinua dezvoltare a agriculturii noastre 
socialiste, atît prin pregătirea de ca
dre cît și prin ridicarea științei pe o 
treaptă mai înaltă.

La împlinirea a jumătate de veac 
de la înființare — mai tînără ca nici 
o dată totuși — școala profesională 
de viticultură din micul orășel moldo
vean se dovedește a fi o adevărată 
„pepinieră" de cadre pentru viticultura 
republicii noastre.

V. CAZACU

Decada culturii Republicilor Sovietice Baltice, care a luat sfîrșit săp. , 
tămîna trecută, a însemnat prin amploarea și însuflețirea manifestărilor ce 
le-a prilejuit, o minunată sărbătoare a prieteniei romîno-sovietice.

In timpul decaidei în satele și orașele patriei noastre au avut Ioc 
peste 4.000 de serbări, conferințe, simpozioane, etc., la care au participat 
zeci de mii de oameni. La sate, un număr de peste 300 de conferențiari 
au făcut cunoscut oamenilor muncii de pe ogoare realizările obținute în 
domeniul construirii socialismului și comunismului de colhoznicii și mun
citorii Republicilor Sovietice Baltice.

— M-a impresionat in mod deosebit — a declarat V. Kaipini, mi. 
nistrul adjunct al Culturii din R.S.S. Letonă, în cadrul unei conferințe de 
presă care a avut Ioc la Consiliul general AR.L.U.S. — însuflețirea cu 
care au participat la manifestările decadei oamenii muncii de la sate și 
orașe. Am să dau un singur exemplu. In comuna Vinga, din regiunea Timi
șoara, peste 400 de săteni, imbrăcați în minunatele dumneavoastră costume 
naționale au luat parte la o frumoasă serbare. A avut loc o conferință 
despre R.S.S. Letonă, după care aim asistat la un izbutit concert orga
nizat cu forțe locale. S-au prezentat cîntece ale popoarelor din țările bal. 
tice, din alte republici sovietice șj cîntece romînești.

Și în alte sate ale patriei noastre serbările ce au avut loc cu acest 
prilej s-au ridicat la nivelul celei date ca exemplu de tov. V. Kaipini.

Decada a adus un aport prețios la întărirea și mai puternică a prie- 
romîn și popoarele sovietice, membre ale puterni-teniei dintre poporui 

cului lagăr socialist.

A fost bună inițiativa 
ca la sate să fie vin. 
duie prin cooperative 
cărțile de care țăranii 
au nevoie. Așa silnă 
lucrurile, vinzătorii de 
la cooperative au ante, 
najat în rnagazin un 
colț al cărților, broșu
rilor, revistelor 
retor : — 
a satului.

Țăranul 
cumpere.

Mica
șl zia- 
ii b rări e

man Baloș, gestionarul 
cooperativei de consum 
din satul Station, re
giunea Oradea, este u* 
nul dintre aceștia. Ce 
trist e să vezi că toate 
cărțile date spre vînzare 
la cooperativa din Sin
tian sint îngrămădire 
(probabil că au Ust 
răsturnate cu coșul) In 
chioșcul in care a si-d 
casierița. Aspectul e e 
cît se poate de urî.; 
scopul pentru care au 
fost scrise și trimite 
la cooperativa din Sin
tian atltea cărți fo
lositoare este neso.
tit. Și dacă mai aven 
în vedere că majori, a. 
tea acestor cărți sint 
scrise în limba maghia
ră pentru populația sa. 
tutui care vorbește a. 
ceasta limbă și care pe 
vremea burghezo-moșie. 
rimii era împiedecată de 
a citi în limba maternă, 
nu se poate trece cu ve
derea nepăsarea gestio. 
narului Lutman Baloș 
față de acest bun de 
preț care este cartea

Cărțile de la coopera, 
tive trebuie să fie pas, 
trate bine, căci in felul 
acesta ele atrag atenția 
cumpărătorilor.

RADU SANDU

înălța sufletește pe citi
tor, de a-i cultiva senti
mente de admirație față 
de frumusețile naturii, 
față de trecutul po. 
porului nostru, față de 
virtuțile oamenilor des. 
pre care el scrie. Cine 
poate nesocoti prețioa
sele învățăminte cu
prinse în broșurile agro.
.illllllllllillllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllk

ÎNSEMNĂRI
vine să

__  __ o 
sapă ori o coasă, gos. 
podina ca,re își plege o 
rochie ori o basma, nu 
trec cu indiferență pe 
lingă standul de cărți, 
reviste și ziare. Chiar 
dacă nu cumpără de 
fiecare dată, clienții 
magazinului își plimbă 
ochii pe ele, alții își 
dau cu părerea despre 
cele citite, stirnind cu. 
riozitatea și interesul 
celorlalți oameni.

Astfel, cartea de li. 
teratură sau broșura a- 
grotehnică își fac loc 
din ce in ce mai mult 
la sate, luminînd min, 
tea oamenilor, îtwă- 
țlndu-i să glndească să- 
nătos și să.și munțeas 
că ogorul cu mai mult 
folos.

Cu toții știm că volu
mele maestrului Sado- 
veanu au darul de a

care 
de pildă,

''11111111111111111111111111111111111111111111111111111''’ 

tehnice ca de pildă 
,,Cum putem îmbună
tăți rasele de oi" sau 
„Să învățăm din expe
riența colhoznicilor frun
tași în creșterea anima
lelor"?

Nimeni!
Așa, de altfel, se ex

plică faptul că foarte 
multi țărani și-au for. 
mat acasă 
bibliotecă 
cumpărate < 
rativă. La 
Contribuit 
vînzătorul.

Am avut 
să constat 
vinzătorii de la maga
zinele cooperativelor 
cinstesc cărțile, broșu.. 
rile și revistele primi, 
te spre vînzare. Lut-
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REFORMEI ÎNVĂȚĂMÎNTULUI 
conținutul învățămîntului, cît și a în
tăririi și dezvoltării bazei sale mate- i 
riale. Astfel, față de cele 4 facultăți . 
agricole din trecut, astăzi avem în 
țara noastră 5 institute de învățămînt 
superior cu peste 5.000 de studenți, 73 
școli tehnice și tehnice de maiștri cu 
aproape 6.000 de elevi și 199 școli a- 
gricole profesionale cu peste 21.000 de 
elevi. De asemenea, în învățămîntul 
silvie există astăzi o facultate de sil
vicultură și o secție de industrializare 
a lemnului cu circa 1.000 de studenți, 
6 școli tehnice de maiștri și 14 școli 
profesionale silvice cu peste 2.500 de 
elevi.

Paralel cu dezvoltarea învățămîn
tului, a fost întărită și baza materia
lă. An de an, a crescut numărul săli
lor de cursuri, al căminelor și inter
natelor, atît prin construirea de loca
luri noi cît și prin lărgirea celor exis
tente. Laboratoarele, gospodăriile și 
atelierele didactice au fost înzestrate.; 
cu material didactic, tractoare și ma
șini agricole de tot felul.

In acești ani, s-au perfecționat ca
drele didactice și s-a ridicat nivelul 
întregului proces de învățămîjit fă- 
cînd din învățămîntul agricol și sil
vic o pepinieră de cadre, care au dat 
și dau o contribuție de seamă la dez
voltarea agriculturii și silviculturii, 
la sporirea continuă a producției a- 
gricole din țara noastră.

Pentru a se scoate în evidență suc
cesele și realizările obținute de învă
țămîntul agricol și silvic în cei 10 ani 
de la reformă, Ministerul Agriculturii 
și Silviculturii a hotărît ca acest eve
niment însemnat să fie sărbătorit în
tr-un cadru festiv începînd cu serbări 
ce se vor ține în fiecare unitate de 
învățămînt agricol, organizări de ex
poziții, organizări de cîmpuri experi
mentale, amenajări de grădini și 
parcuri, spații verzi etc și terminînd 
cit o consfătuire pe țară a cadrelor 
didactice din învățămînttjl agricol și 
silvic. In acest scop, conducerile uni
tăților de învățămînt agricol, cadrele 
didactice, lucrătorii din invățămîniul 
agricol și silvic, elevii și studenții sînt 
chemați să se angajeze într-o între
cere generală pentru obținerea de noi 
succese în dezvoltarea și întărirea în
vățămîntului agricol din tara noastră.

In luna august se împinesc 10 ani 
de la reforma învățămîntului, eveni
ment deosebit de important în activi
tatea tuturor unităților de învățămînt 
agricol și silvic de toate gradele. In 
această perioadă, datorită sprijinului 
permanent acordat de partid și gu
vern, s-au obținut succese și realizări 
însemnate atît în ceea ce privește

I l-u.’WJ

©filmelor ar.Ricni e.
f 
» 
fI

1I

?

1

I 
î

î
I
I
I1 iI
i
II
l l 
i

Cu o punctualitate demnă de 
laudă, Studioul Cinematografic „A- 
lexandru Sahia" trimite la începu
tul fiecărei luni, în întreaga țară 
,Jurnalul agricol". Proiectat pe 
ecranele cinematografelor din că
minele culturale, caselor de cultură 
raionale, caravanelor, jurnalul și-a 
cîștigat în cei 8 ani de la înfiin
țare o meritată prețuire în rtndu- 
rile țărănimii muncitoare.

Dacă s-ar totaliza vreodată nu
mărul kilometrilor parcurși de-a 
lungul și de-a latul țării de către 
echipa de regizori și operatori ai 

iurnalului, cifra ar fi de-a dreptul 
impresionantă. Și e firesc să fie așa. 
Deși cu „apariție" lunară, el tre
buie să fie ancorat în actualitate, 
să aducă în fata spectatorului eve
nimentele cele mai semnificative 
din cursul lunii respective. Ba u- 
neori, cînd necesitățile o cer, apare 
și cîte o „ediție specială" realizată 
bineînțeles într-un timp record.

O scurtă privire asupra temelor 
din cele șase numere ale iurnalului 
apărute de la începutul anului și 
pînă acum, dovedește preocuparea 
vădită a colectivului de a aborda 
probleme interesante, educative, 
menite să îmbogățească cunoștințele 
spectatorilor cărora li se adresează.

„Noi terenuri redate viticultu
rii", „Viața păstrăvului", „lntr-o fa
milie de colectiviști din Moldova", 
„O gospodărie colectivă milionară", 
„Ocrotirea 
triotică de 
„Ciuperci 
construim
„Aspecte de la cursurile agrozoo
tehnice", „Brichete fumigene pen
tru combaterea brumei", „Creșterea 
puilor de o zi", „Sămînța de po-

vinatului", „Acțiunea pa- 
contractare a cerealelor", 
de cultură", Cum să 
o platformă de gunoi",

rumb hibrid", „Întovărășirea agri
colă din Camăr", „Cultura forțată 
a legumelor la G.A.S. Dunărea", 
„Noutăți din creșterea oilor" etc.

Bineînțeles că subiectele au fost 
mult mai numeroase decît scurta 
înșiruire de mai sus. In cadrul jur
nalului agricol au fost prezentate 
bunăoară, portretele a numeroși 
fruntași din agricultură, s-au popu
larizat noile tipuri de mașini pro
duse de industria noastră, s-au pre
zentat cu competență o serie de 
metode noi agrotehnice. Trebuie 
menționată de asemenea, rubrica 
„De peste hotare", în cadrul căreia 
se prezintă cele mai noi realizări 
din domeniul agriculturii din Uni
unea Sovietică și țările de demo
crație populară.

In tematica jurnalului agricol au 
existat însă și o serie de lipsuri 
dintre care cea mai principală a 
fost slaba oglindire a sectorului so
cialist din agricultură. Pe baza în
vățămintelor consfătuirii de la Con
stanța, colectivul de aici a înscris 
în planul numerelor viitoare ale jur
nalului, o serie de probleme inte
resante pentru a căror înfăptuire s-a 
și trecut pe teren. Publicul specta
tor de la sate va putea viziona ast
fel — între pitele : „La o stație ex
perimentală din Bărăgan", „A 9-a 
aniversare p, G.A.C. Slobozia-Mîn- 
dra", „O stație model de irigat", 
„Prășitul chimic la porumb", „Din 
experiența Eroului Muncii Socialiste 
Constantin Adochiței", „Noi mașini 
pentru lucrări în vii", „Apărarea 
pădurilor împotriva incendiilor", 
„O cooperativă agricolă de produc
ție din regiunea Craiova", etc. In 
plus vor apare două „ediții specia
le" ale jurnalului agricol, una în

luna iulie despre o brigadă model 
din G.A.C. Topraisar, a doua în au
gust, intitulată „Cine a ieșit mai 
bine la socoteală", în care sînt puse, 
față în față, rezultatele muncii unui 
colectivist și a unui țăran muncitor 
cu gospodărie individuală.

Se va asigura de asemenea, — 
amănunt neglijat uneori pînă acum 
— introducerea regulată în cadrul 
jurnalului a noutăților din agricul
tura de peste hotare.

In ceea ce privește filmele agri
cole, trei echipe de regizori și ope
ratori se află în momentul de față 
pe teren în plină „campanie" de 
lucru. Regizorul Mihai Botăreanu și 
operatorul Constantinescu Sofronie 
turnează în diferite S.M.T.-uri 
filmul. „Întreținerea tractoarelor 
l/TOS"; Regizorul Paul Cojocaru 
și operatorul Dumitru Gheorghe se 
află la Institutul de cercetări pen
tru cultura porumbului de la Fun- 
dulea, unde realizează filmul „Se
mănatul și întreținerea culturilor de 
porumb". In sfîrșit, a treia echipă 
formată din regizorul Dumitru Dă- 
dărlat și operatorul Niculae Opri- 

șan, lucrează la filmul „Producerea 
materialului săditor la vița de vie". 
Etapele de realizare a tuturor aces
tor filme se întind de-a lungul în
tregului an agricol.

Alte cîteva scenarii se află în faza 
de definitivare și vor intra într-un 
interval mai mult sau mai puțin 
îndelungat în producție.

După cum se vede, pe șantierul 
jurnalelor și filmelor agricole lucrul 
este în toi. în calitate de simpli 
spectatori, ne exprimăm dorința de 
a le vedea cît de curînd pe ecrane.

S. LEONARD
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• SATIRA și
Omul care scoate bani din piatră 

seacă a avut o nouă idee. Și-a adu
nat cîteva rude, adică o parte din 
membrii consiliului de conducere al 
gospodăriei colective din Tupilați, și 
le-a strigat cuprins de-o mare bucu
rie :

— Vin 1
— Vin tovarășii de Ia regiune ?
— Nu. Vin de regiune, de la Pău

nești I Acolo ziceți că nu-i pămînt 
Ijun pentru agricultură, că-s dealuri 
și piatră seacă. Ei bine, noi vom 
scoate bani din piatră seacă. Cum
părăm de acolo vin cu 5 lei litrul 
și-l vindem aci cu 10 lei. Cîștigul îl 
impărțim între noi. Vreți ?

— Mai întrebi ? Dar in ce aducem 
vițiul ? în căciuli ?

,— De transportul vinului se ocupă 
Vizitiu.

— Vizitiul de la șaretă ? O să că- 
răm vin cu șareta tocmai de la Pău
nești, de la 250 km depărtare ?

— Nu frate. Nu vizitiul de la șa-
— -■»

ANGAJAMENTE
Contracte de cereale 

încheiate cu cooperativele
In ultima vreme au avut loc con

ferințele uniunilor raionale ale coope
rativelor de consuni. Participarea 
unui mare număr de delegați — ță
rani cooperatori — la aceste conferin
țe, a demonstrat cit de mult interesea
ză pe aceștia bunul mers ai coopera
tivelor de consum din care ei fac 
parte.

Conferințele raionale — eveniment 
de mare însemnătate în viața coope
rativei de consum — au constituit un 
puternic imbold .in munca de achiziții 
și contractări de produse agro-alimen- 
tare. Așa, bunăoară, in cinstea confe
rinței raionale, cooperativele de con
sum din raionul Mediaș au încheiat 
contracte cu producătorii pentru 541 
vagoane de cartofi, 52 vagoane de 
grîu, 49 vagoane de porumb și floa- 
rea-soarelui, 5900 kg. de lînă. De ase
menea, cooperativele din raionul Ca
racal au contractat cu producătorii 
(membrii gospodăriilor colective, ai 
cooperativelor agricole de producție, 
ai întovărășirilor și cu țăranii munci
tori cu gospodărie individuală) peste 
35 vagoane de grîu și porumb din re
colta acestui an. Asemenea exemple 
se pot da și din alte raioane, ceea ce 
dovedește cu prisosință via activitate 
desfășurată atît de lucrătorii din coo
perație cît și de țăranii muncitori con- 
tractanți.

Achiziții de produse 
agro-alimentare

Nu Încape îndoială că sistemul
valorificare pe calea achizițiilor a sur-

de

INFORMAT
Simbăta trecută a avut loc la Cra

iova sărbătorirea împlinirii unui de
ceniu de activitate a Institutului A- 
gronomic din localitate.

La festivitate au luat parte tova
rășii Marin Stancu, adjunct al minis
trului Agriculturii și Silviculturii,

UMOR • SA T1RA și UMOR • SA TIR A •
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retă, ci Vizitiu Niculae, cumătrul 
meu, magazionerul. El o să ia frumu
șel mașina gospodăriei colective, 
benzină tot de-acolo ca să nu ne 
coste nici un ban, și o să care cu ea 
vin.

— Tovarășe președinte, a îndrăz
nit să-l întrerupă un membru din con
siliu, mie mi-e frică, zău.. Avem de 
prășit porumbul. Gîndiți-vă, sînt 
pînă la cîmp atîția km la dus, atîția 
la întors. Cu mașina trebuie să 
răm oamenii la cîmp...

— Oamenii pot merge și pe 
Vinul nu, că n-aie picioare !

Așa a hotărit președintele. Și
*•

Datorită neglijenței agentului veterinar în combaterea bolilor la 
animale, în comuna Făurei, raionul Filimon Sîrbu s-au înregistrat în 
ultima vreme însemnate

că-

jos.

așa

U I DULCE •îi

ÎNDEPLINITE
plusului de produse agro-alimentaie 
oîeră producătorilor avantaje. In cin
stea conferințelor raionale, producă
torii și-au luat angajamentul că vor 
vinde fa centrele de achiziții ale coo
perativelor de consum cantități tot 
mai mari de grîu, porumb și alte pro
duse. Astfel, țăranii muncitori din co
munele raionului Corabia au vtndi.it 
in ultimele zile premergătoare conic, 
rinței 25 vagoane de cereale, predarea 
lor la baza de recepție din Corabia 
avînd loc chiar in ziua cînd s-a des
chis conferința, iar cei din raionul 
Caracal au valorificat la cooperative 
peste 16 vagoane de griu și porumb. 
Deosebit de important este faptul că 
în ultimele două luni, producătorii au 
valorificat la cooperative aproape 2.600 
vagoane de cartofi, iar pînă în uid- 
meie zile, ei au vînduț ia cooperative 
peste 31 vagoane de cireși și peste 12 
vagoane de căpșuni.

Preluări din contracte; 
contractări de cartofi; 

recoltă nouă
Pînă la începutul lunii iunie, con- 

tractanții cu unitățile cooperativei de 
consum au predat aproape 100 vagoa
ne de legume și zarzavaturi de sezon, 
precum și mari cantități de miere, 
lină etc.

Cunoscînd avantajele contractării 
cartofilor, producătorii au încheiat 
contracte cu cooperativele de consum 
pentru cantitatea de peste 20,750 va
goane de cartofi din recolta acestui 
an. Cele mai multe contracte au în
cheiat producătorii din regiunile Sta
lin și Autonomă Maghiară1-

II

rec- 
cei 

pre- 
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pierderi la păsări.

PROFESORUL : Care sînt cei mai mari dușmani al păsărilor domestice? 
ELEVUL: Paraziții, păsările răpitoare și... și agentul nostru veterinar. 

Desen de N. CLAUDIU

a rămas... Mașina va face curse re
gulate Tupilați—Păunești transpor
ted vin. Dar ce te faci de acte ? 
Dacă e vreun control pe drum ?

Omul care scoate bani din piatră 
seacă are iar o idee. Fixă ea, 
bună.

—- Tovarășe nu transportăm 
mașina vin, ci boabe, cereale, 
cem acte pentru cereale.

— Cereale în butoi ?
— Păi ce, dacă vreau să le 

în butoi n-am voie ? 
cîțiva oameni să se înscrie 
borderou pentru a-și cumpăra 
sau porumb și gata... Trimite-ți-1 
sfatul popular pe Focșăneanu. Acolo 
vizăm borderoul.

...Focșăneanu s-a dus la sfat. Dar 
o ținea morțiș că n-are nevoie 
transporte porumb, pentru că 
care-1 chemase nu-i spusese pe 
despre ce-i vorba...

— Ascultă măi omule, i-a 
președintele colectivei-., ia-ți 
în casă cîțiva saci de porumb 
ai, că prind bine. Și i-a făcut 
chiul că de-a dreptul nu putea să-i 
spună despre ce-i vorba față de pre
ședintele sfatului popular comunal... 
Sau dacă nu vrei, semnează pentru 
noi. Transportul nu te costă nici un 
ban... Și pentru osteneala c-ai iscă
lit, din ce aducem îți dăm și d-tale 
o damigeana.

— O damigeana de porumb ?
— Nu frate. De spirt. Nu se face 

spirtul din porumb ?
Pînă Ia urmă, Focșăneanu a sem

nat. Vrei nu vrei, bea Grigore... 
spirt 1

dar

cu 
Fa-

pun
Convingem 

pe-un 
grîu 

la

să 
cel 

drum

spus 
acolo 

să-i 
cu o-

•ir
Afacerea mergea în plin. S-a dus 

vestea în sat că la colectivă se vin
de vin bun și tare, de la Dealul Ma- 
re-Păunești și lumea cumpără, cum
pără. Cîrciumar e însuși președin
tele Ion Borș, adică omul care scoa
te bani 'din piatră seacă și din bu
toi. Vinde vinul pe gustate. Adică

pe 
pahar,

la fiecare sticlă sau damigeană 
care o vinde, gustă cîte-un 
ca să fie convins că-i de aceeași ca
litate, că n-a schimbat cineva vinul 
din butoi.

In fața cîrciumarului s-a oprit un 
om cu cisme, cu șapcă, cu servietă 
de piele...

— D-ta ai adus damigeană, sau 
pui vinul de-a dreptul în servietă ?

— N-am adus nici o damigeană. 
Eu am venit...
»— Și eu am venit, l-a întrerupt 

președintele... Și încă un venit fru
mușel... Șj începe să cînte: „Hai, hai, 
vinu-i dulce".

— Dar dacă bei muit te duce,... i-a 
răspuns omul cu servieta de piele. 
Eu nu-s cumpărător.. Sînt instructor 
de teren... din minister

— Aoleu... Sînteti din minister ?... 
Ascunde mă, butoiul... ce holbezi o- 
chii la mine ? a strigat Borș către 
cumătru-su Vizitiu. Tovărășeilor, să 
nu credeți că-s amețit... Aș fi beat 
dacă aș vedea dublu... Dacă în ioc 
de dvs. doi eu aș vedea patru in
structori.

— Păi eu am venit singur ! i-a 
spus instructorul. Căutam gospodăria 
colectivă din comuna Tupilați, re
giunea Bacău. Dar văd că am nime
rit în altă parte, la o circiumă. Mi 
se pare că...

— Gospodăria colectivă... Aci e 
gospodăria colectivă... Ați nimerit 
bine... căuta să-l convingă Ion Borș. 
Instructorul o ținea morțiș că-i cir
ciumă. Nu știu ce-o fi ieșit pînă la 
urmă...

acad. prof. Gh. lonescu Sisești din 
partea Academiei R. P. Romîne, Ghe
orghe Dop, secretar al Comitetului 
regional Craiova al P.M.R., Ion 
Moangă, președintele sfatului popular 
regional, reprezentanți ai primei pro
moții de ingineri, ai studenților, pre
cum și studenți din alte Institute a- 
gronomice din țară.

Profesorul dr. Alexandru Buia, 
torul Institutului a arătat că în 
10 ani de existență, Institutul a 
gătit 1422 ingineri agronomi și
canid. Numărul actual al studenților 
este de 6 ori mai mare decît cel exis
tent la înființarea Institutului. In a- 
cest timp, au fost create 32 laboratoa
re, o bibliotecă cu peste 66.000 volume, 
3 cămine cu o capacitate de 700 lo
curi. De asemenea, Institutul are o 
grădină botanică de 17 hectare, pre
cum și numeroase cîmpuri de expe
riență pe mai mult de 300 hectare.

Cu acest prilej, Institutul Agrono
mic din Craiova a primit denumirea 
de „Institutul Agronomic Tudor Vla- 
dimirescu".

•k
Zilele trecute, Editura Politică, 

Editura Agro-Silvică, Editura Ti
neretului, E.S.P.L.A. și Editura Teh
nică împreună cu Direcția Difuzării 
Cărții, au ‘organizat o consfătuire cu 
presa, privitoare la problemele popu
larizării cărții. în cadrul consfătuirii, 
editurile arătate mai sus, au arătat 
felul în care au fost popularizate di
ferite cărți în ultimele luni. Tot cu a- 
ceastă ocazie, reprezentanții ziarelor

și ai diferitelor edituri au avut un 
rodnic schimb de păreri asupra mij
loacelor de popularizare a cărții în 
presă. De asemenea, s-a mai discutat 
și despre posibilitățile îmbunătățirii 
pe viitor a conlucrării dintre servicii
le de popularizare și propagandă a 
cărții din edituri și Direcția Difuzării 
Cărții și redacțiile ziarelor, în scopul 
unei mai bogate tratări în ziare a 
problemelor cărții politice, agroteh
nice, beletristice, etc.

★
Pentru buna asigurare a bazei fu

rajere, Direcția generală a organiză
rii producției animale din Ministerul 
Agriculturii și Silviculturii, indică 
efectuarea culturilor duble de nutreț 
în miriști. Intrucît ne găsim în preaj
ma recoltatului cerealelor, se reco
mandă a se lua măsuri 
pentru asigurarea semințelor 
re și pregătirea terenului 
după recoltare.

★
în zilele de 13 și 14 iunie 

loc la Orașul Stalin o consfătuire cu 
tema : „Extinderea culturilor forțate 
de legume — stabilirea celui mai po
trivit tip de seră" organizată de Con
siliul Central A. S. 1. T. și Fiiiaia 
A.S.I.T.-Stalin. In cadrul consfătuirii 
s-a discutat despre situația actuală și 
perspectivele de dezvoltare a serelor 
și răsadurilor cu încălzire tehnică, 
sistemele constructive și materiale 
folosite in executarea serelor etc. Cu 
acest prilej au fost vizitate și serele 
de la gospodăriile colective din Hăl- 
cbiu și Ghimbav.

Pe urmele materialelor Republicate
Un corespondent voluntar al ziaru

lui nostru ne-a sezisat că pădurarul 
Constantin Păun, din comuna Mălu- 
reni, raionul Curtea de Argeș, in loc 
să apere și să îngrijească pădurea 
statului a socotit-o ca pe un bun per
sonal. De aceea, cu știrea lui, zilnic 
se tăiau și se furau lemne, _distrugin- 
du-se 
că în 
turile

fără milă pădurea. Bineînțeles 
timp ce pădurea se ruina, veni’ 
pădurarului creșteau.

ION GOJA

N. R. Partea întîia a acestei pove
stiri, întocmită după scrisoarea co
respondentului nostru Ilie Columban, 
s-a petrecut întocmai. Sfîrșitul însă, 
pînă la ora cînd închidem 
încă n-a avut loc. Sperăm să 
treacă în curînd și sfîrșitul, 
că toate relele au un sfîrșit!

ediția, 
se pe- 
pentru

i

din timp 
necesa- 
imediat

a avut

Direcția silvică Pitești, căreia 
fost trimisă această sezisare, ne 
munică că in urma cercetărilor făcu
te s-a constatat că cele sezisate 
corespondentul nostru voluntar 
adevărate.

Pădurarul Constantin Păun a
sancționat prin desfacerea contractu
lui de muncă și trimiterea lui în fața 
justiției pentru a-și primi pedeapsa ce 
o merită.

i-a 
eo-

de 
sint

fost

O nouă organizare a piețelor, 
tîrguriior și

Potrivit unei recente hotăriri a 
Consiliului de Miniștri, piețele, tîrgu- 
rile și oboarele, trec de la comitetele 
executive ale sfaturilor populare re
gionale în administrarea comitetelor 
executive ale sfaturilor populare oră
șenești, ale raioanelor de oraș și co
munale pe teritoriul cărora funcțio
nează. Acestea se vor preocupa pe

oboarelor
viitor de îmbunătățirea bazej tehnico- 
materiale a piețelor și oboarelor prin 
efectuarea de lucrări de pietruire, 
pavare, amenajare, construcții, dota
rea lor cu utilajul necesar, de orga
nizare a bîlciurilor și tîrguriior, pre
cum și de participări active a comer
țului socialist în centrele publice de 
desfacere.

vtndi.it


Oameni vrednici
Organizindu-și bine munca ta bri

găzile de cîmp, colectiviștii din satul 
Ghimpați, comuna Poiana, raionul 
Slobozia, au terminat seceratul răpi, 
ței pe întreaga suprafață de 25 ha. 
Săptămina aceasta, dacă timpul va 
fi prielnic, vor începe treieratul rapi- 
ței cu o batoză a Ș.M.T.-ului Ciul" 
nița.

La aceeași gospodărie a început zi
lele trecute și seceratul orzului de 
toamnă.

Săptămina aceasta, dacă timpul

—o-CUL RESURSEL EOCA
Consfătuirea de la Constan- 

colective din 
in discuție 
creșterii ani-

Dup» 
ța, membrii gospodăriilor 
raionul Tecuci au luat 
printre altele și situația 
maielor în gospodăriile tor. Opt gos
podării colective printre care cele din 

țțomuqele Drăgănești, Furceni, Cudalbi, 
Munteni, Tecuci, Cozmești șt altele, 
Ai hotărît ca împreună să construias
că din resurse locale un adăpost la 
care aceste gospodării să trinîltă cîte 
un număr de porci pentru creștere și 
îngrășare.

In acest corp ți s.»u dat în apropi
erea colectivei „6 Martie" din Drâ- 
gănești, un teren din islazul comunal 
unde există resurse de apă.

La amenajarea acestor adăposturi 
au participat toți colectiviștii. Vasile 
lacob, Gheorghe Zaharia, Sandu Ha- 
moceanu 
la secția 
lucrau de 
lor.

Dar nu
erau pe șantier, ci și cei din Furceni, 
Munteni, Tecuci etc., care transportau 
cu carete și cu autocamioanele nuie- 
:!ele și lemnăria necesară construcții
lor. Clădirile au fost terminate. In pre
zent colectiviștii și-au adunat la un 
loc un număr de peste 500 de porci 
pe care îi vor crește și îngrășa în 
comun.

și arhitectul constructor de 
agricolă a raionului Tecuci, 
zor la înălțarea construcții-

numai cei din Drăgănești
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c
cu o jordie. In-

Lavem. Avem a-

CĂLĂRAȘID Efeme- 
spun

Du-te

în satele patriei noastre se ridică neîncetat noi con
strucții necesare prelucrării produselor din agricul
tură. lată in fotografie noua clădire a centrului de vi- 
nificație din comuna Călărași, raionul Gura Jiului, re
giunea Craiova.

un 
saivan, o remi- 
pornit-o de la 
vițel. Și-acum... 
am întrebat ne.

ridicat și noi 
un
Am

țineam pe-acasă,

Clinele hămăl de cîteva ori, repe- 
zindu-se furios către poartă. O femeie 
slăbuță, cu obrazul prelung, ieși pe 
bătătură și-l alungă j
trai în curte și, fără a-i mai da răgaz 
să mă privească. îi strînsei mîna cu 
căldură.

— Mamă Stană, bine te-am găsit. 
Ce mai faci ? Mă mai recunoști ?

Femeia se dădu un pas înapoi, mă 
privi lung, parcă a mirare și nedume
rire, apoi obrazul uscățiv i se îmbujo
ra ușor și în ochii căprui, limpezi, 
pîlpîi o undă de lumină.

— Cum să nu, maică, îmi aduc a- 
minte. Ai fost pe la noi acum cinci ani, 
cînd abia înființasem gospodăria.

Așa era. In urmă cu cinci ani, într-o 
zi de toamnă, poposisem în Ilișești, 
sat de prin părțile Sucevei, în casa 
colectivistei Stana Stoian. Mama Sta
na. căci așa învățasem a-i spune, 
după cum îi spuneau copiii, purta ca 
și acum o rochie groasă, de culoare 
inchisă, avea ca și acum mînecile su
flecate și muncea, ca și acum, toată 
ziulica. Muncea să-și crească copiii. 
Din cei doisprezece, cîți născuse și 
crescuse (pentru asta primise Meda
lia de Mamă Eroină), mai avea atunci 
pe lingă casă vreo șase. Restul erau 
răspîndiți prin țară : cel mare — ofi
țer, unul muncitor la o. fabrică de 
confecții, altul meseriaș la o între
prindere de industrie grea, o fată ac
tivistă...

— Acuma mi-au zburat aproape toți 
de lingă mine, începu ea a-mi povesti, 
în timp ce pregătea pentru baie o fe
tiță dolofană. Au venit la rînd nepoții. 
Am pîn-acum vreo cinci, mînca-î-ar 
bunicuța.

Și, după ce-și scăldă nepoata, după 
țe liniști puii, și vițelul, și toate oră
tăniile din ogradă, mama Stana își 
puse teștemel curat și-mi zise:

— Acuma, hai deg-rab’ pe la colecti
vă... Să vezi ce-i și pe-acolo...

Tăiarăm de-a dreptul un maidan,

ocolirăm niște ogrăzi și intrarăm în
tr-o livadă. Mama Stana mi-a spus 
părerea ei deschisă și nepărtinitoare 
asupra mersului gospodăriei colective.

— Dacă ar fi să ne gîndim la ce 
avem astăzi, față de acum cinci ani, 
am putea să ne ținem o leacă nasul 
sus ; căci în ășt timp am făcut și noi 
destule lucruri frumoase. Ți-aduci a- 
minte ? La început puține vite. Grăun
țele colectivei le țineam pe-acasă, 
prin magaziile și pătulele oamenilor. 
De atunci ne-am 
grajd, o magazie, 
ză și un patul... 
un porc, o vacă și un

— Acum cîte aveți? 
răbdătoare.

— Vaci și porci nu 
proape 300 de oi.

— Și de ce nu mai creșteți vaci și 
porci ? Sînteți doar într-o regiune bo
gată... Cereale, pășuni, finețe...

— Știu și eu ? rosti cu ciudă 
ia. Ci-că nu sînt rentabile. Așa 
cei din conducerea gospodăriei, 
de-i întreabă, mă îndemnă ea spre 
poarta care se afla deschisă. Eu am 
o leacă de treabă pe la magazin. ■

Și abia după cș am răsfoit și cerce
tat împreună cu contabilul, moț Ion 
Bială, registrele cu cifre și date, abia 
după ce am cunoscut părerea vicepre
ședintelui Anton Prelipceanu, a pre
ședintelui ți chiar a secretarului orga
nizației de partid, am înțeles ciuda 
mamei Stana.

Și i-am dat dreptate. Iată ce se în- 
tîmplase. In 1953, gospodăria colecti
vă din Ilișești își încropise binișor o 
fermă zootehnică — zece vaci cu lapte 
și zece scroafe de prășită. Un început 
promițător. Dar vacile cereau îngri
jire. Doreau și ele, săracele, pe lingă 
ciocanii uscați .pe care-i găseau în fie
care zi în iesle, un pumn de grăunțe, 
o mină de furaje. Cine să le dea însă? 
Gospodăria nu prea băga în seamă a- 
cest sector de producție. Așa s-a făcut 
că la sfîrșitul anului cu chiu cu vaj 
s-a ajuns la o producție de numai 
10.000 litri de lapte. Cît despre scroa
fe, acestea au adus gospodăriei un ve
nit și mai mic. In 1954 vacile au a- 
dus o producție de 6.400 litri de lapte. 
Iar de la scroafe ce să mai vorbim. 
Iarăși un an în care ferma zootehnică 
n-a adus mare lucru.

Dar ce să mai lungim vorba. In loc 
să ia măsuri de îmbunătățire a mun
cii, conducerea gospodăriei a purces la 
desființarea sectorului zootehnic, adi
că la vînzarea animalelor. Vacile, în 
majoritate, au fost cumpărate de colec-

tiviști. Și minune! Acasa, în grajdu
rile personale ale colectiviștilor nu 
s-au mai arătat nerentabile. Vaca lui 
Ion Bială, contabilul gospodăriei dă 
la o mulsoare 10—12 litri de lapte. 
Iar a bătrînului grădinar Gheorghe 
Hegheș tot atît.
. In gospodărie nu sînt rentabile nici 
vacile și nici porcii. Noi creștem oi. 
Ele ne dau mai puțină bătaie de cap, 
spune adesea vicepreședintele Anton 
Prelipceanu.

E adevărat. Oile dau mai puțină bă
taie de cap. Și sînt și rentabile. De 
pe urma lor, gospodăria a avut în 1957 
un venit de 52.000 lei. Dar dacă nu 
desființau fermele de porci și vaci, și 
dacă mai încasau și de pe urma lor 
o asemenea sumă ar fi fost rău ?

In timp ce ne întorceam înapoi spre 
casă, i-am cerut părerea în această 
probîemă mamei Stana, „om de rînd“ 
al gospodăriei.

— Sigur că n-ar fi fost rău, maică, 
mi-a spus ea.

Aș vrea să cer acuma și părerea or
ganelor raionale din Gura Humorului. 
Oare nu-i și vina lor că într-un raion 
bogat în pășuni și finețe, raion cu 
pricepuți crescători de animale gos
podăria colectivă din Ilișești — n-are 
nici măcar o fermă de vaci ?

STELA NEAGU

Lucrînd pămîntțd la un loc fi cu mij
loace mecanizate, 35 de familii din sa
tul Frumușei, raionul Buhuși, au reu
șit să obțină la hectar recolte mult mai 
mari decît țăranii care muncesc indi
vidual. La gria, de exemplu, anul tre
cut rpcplia medie a individualilor a 
fost întrecută cu 1.030 de kg la ha. 
Acest lucru a făcut ca întovărășirea 
din Frumușei să primească într-una noi 
cereri de înscrieri.

Azi pămîntul celor 145 de familii din 
satul Frumușei formează o singură tar
la. Frumușei este astfel primul sat 
complet cooperativlzat din raionul Bu
huși.

TACHE VASILACHE 
corespondent

Tot mai multă carne de porc pentru aprovizionarea populației

O experiență demna de urmat
Peste 400.000 de lei beneficiu net, 

1 kg. de carne realizat cu 3,93 lei, 
iată cum s-a soldat activitatea secto
rului porcin al gospodăriei agricole 
de stat Cenei, regiunea Timișoara, a- 
nul trecut. Curioasă să aflu cauzele 
care au determinat aceste succese, 
m-am adresat tov. ing. Valeriu Tu- 
doran, directorul unității.

— Cu doi ani în urmă, a început 
el să-mi povestească, ne-arp gîndit 
îrț fel și chip cum să procedăm ca și 
gospodăria noastră să devină renta
bilă. Am ajuns la concluzia să cre
ștem și să îngrășăm cît mai muiți 
porci. Pornind însă de la consideren
tul că adăposturile moderne sînt cos
tisitoare, iar amortismentul lor exce
siv influențează negativ prețul de 
cost în primii ani, am hotărît să fa
cem adăposturi simple și ieftine.

— Ați reușit deci să înlăturați pri
ma greutate ?

—In parte, da, însă unul dip. cele 
mai mari neajunsuri era și consumul 
prea mare de furaje concentrate.

Pentru asigurarea unei puternice baze furajere

Membrii gospodăriei agricole colective „Gh. Doja“ din comuna Borș, 
raionul Oradea, au amenajat de eurind o stație de irigare pentru udatul gră
dinii de zarzavat.

In fotografie: Colectivistul Laioș Carol supraveghind pompatul apei.

CAA/
Colaborare rodnică între stațiunea de cercetări 
agricole Studina și gospodăria colectivă din Traianu

Ilie Crăciun e om bătrîn, trecut de 
60 de ani. dar e tare harnic la trea
bă și ager la minte. De cînd e co
lectivist a văzut și a petrecut multe. 

.Aici, în Traianu, comună din raio
nul Caracal, 64 de gospodari au în
firipat în urmă cu 7 ani o gospodărie 
colectivă. Alături de Ene Marin, Pi* 
țuru Ștefan, Toma Răducanu, Arghe- 
le Ilie și de alți gospodari din Tra- 

*■ ianu, Ilie Crăciun a pus umărul la 
muncă și așa virstnic cum e, n-a ră
mas de rușine. Ce-I mira însă pe 

. noșneag, erau lucrările agricole noi 
■are se făceau în colectivă Aproape 

tot trebuia învățat de la capăt și 
Cista îl incurca- Nimic din ce știa el 
de-o viață întreagă nu mai făcea 
două parale.

Știa din copilărie că porumbul se 
rărițează, 1 colectiviștii însă, după 
sfaturi noi și după îndrumări din 
cărți nu-1 mai rărițau. Griul abia ră
sărit, în primăvară, îl scărpinau cu 
baroana, și griul, Sn loc să piară, cum 
credea moș Ilie, creștea și mai pu
ternic și mai bogat în rod. De cîteva 
ori mai spusese el cîte-o vorbă 
duh, rlzlnd de atîtea metode 
agr la o vreme tăcea, muncea 

.bucura grozav cînd vedea ce 
au și ce venituri ia. Intr-a zi 
în urmă cu doi ani, n-a mai 
icăhda. Ceea ce auzise că vor să 
tovarășii lui I-a lăsat cu gura 
cată.

— Nea Ilie, azi mergem să 
. frăm porumbul de la Fîntîna
Stoica, i-a spus brigadierul Ștelain 

. Pituru.
— Cum să castrăm porumbul ? Se 

castrează porcii și armăsarii, măi 
: ștefane, da’ nu porumbul, a răspuns 

mirat bătrînul.
— Am vorbit cu tovarășii ingineri 

de la stațiunea de cercetări agricole 
Studina, nene Ilie și ne-au sfătuit să 
ne facem și noi sămînță hibridă ' de 
Dorumb. Acum avem la Fîntîna lui 

' Stoica două soiuri : Romînesc de Stu
dina și I.C.A-R--54. La un soi din a.- 

^'-bestea două îi smulgem spicul, îl 
castrăm adică, și apoi o să-l poleni- 
răm cu polen de la celălalt- Știule- 
tii care vor crește pe soiul fără spic, 
vor fi hibrizi simpli și-i vom semăna 
ta primăvară, — a zis brigadierul-

— 51 face, măi băiete, să ne oste
nim atlta î

— Face, nene Ilie. Mi-a spus ingi
nerul Bălan de la stațiune, că dacă-1 
'ucrăm așa cum scrie la carte, facem 
1-4 mii de kg la hectar- Din toată dis- 
futia de-atunci, Ilie Crăciun a ținut 
ninte mai cu osebire vorbele despre 
■ecoltă : 3-4 mii de kg. Voia s-o mai 
vadă și pe asta și de aceea a lucrat 
j multă băgare de seamă și cu mare 
ragere de inimă și la castrat și la 
polenizat. Toată lucrarea de hibri-

■ laxe se făcea sub îndrumarea ingi-

de 
noi, 

și se 
roade 
însă, 

putut 
Iacă 
căs-

cas- 
lui

perului Leon Raibuh de la stațiunea 
Studina. Colectiviștii din Traianu 11 
ascultau și nu-i ieșeau din cuvîint.

Vremea a trecut. In primăvara lui 
'57, la Valea Spinetului s-au semănat 
47 de ha. cu sămînță hibridă de po
rumb, obținută în gospodărie- De 
cile ori avea prilejul, moș Ilie Cră
ciun dădea tîrcoale tarlalei și mereu 
își amintea vorbele lui Marin Ene, 
președintele gospodăriei.

— Fiecare cuvînt spus de un ingi
ner din Studina e pentru noi colec
tiviștii un sac de boabe, nene Ilie.

A sosit și toamna. Moș Ilie a lu
crat Ia recoltatul porumbului dUn 
Valea Spinetului cum nu lucrase în 
viața lui. Erau așa de mindri știu- 
leții, de parcă erau bătuți cu boabe 
de aur- Apoi și-a spus cuvîntui cin- 
tarul: 5.800 kg porumb boabe la 
hectar. De iată era și inginerul Rai
buh, care-i îndrumase tot timpul. 
Moș Ilie Crăciun i-a strîns mina și~a 
zis tare emoționat:

— A avut dreptate președintele 
nostru, fiecare cuvînt pe care 
l-ai spgs dumneata este 
un sac de boabe; 
inimă.

Am fost mai 
Traianu. Baco Ițele 
pasul cu cele ale 
dina, pentru că pe șoseaua Frăsine- 
tutui mereu vei înțîlni o șaretă cu 
cîte un inginer de Ia stațiune, în- 
dreplîndu-se spre Traianu sau spre 
alte sale.

Stațiunea din Studina fndrumă 9 
unități agricole socialiste care sînt 
în întrecere. Printre cei mai harnici 
parcă ar fi tot cei din Traianu care 
au și prășit de două ori porumbul, 
floarea-soarelui și sfecla de zahăr și 
sînt cu ochii în patru să nu le-o ia 
alții înainte, căci vorba lui Toma Ră
ducanu :

— Din sapă și din ce știam 
despre agricultură n-aș fi luat 
tea c’te am luat din colectivă, 
dacă munceam 5 ani

Tntr-adevăr, Toma 
dreptate- El a luat 
pentru zilele-mupcă 
gospodărie incit i-a dat mina să con. 
tracteze și să valorifice prin coope
rativă un vagon de cereale.

Colectiviștii din Traianu sînt, 
v-am mai spus, oameni harnici., 
mai au însă o calitate : ascultă 
turile specialiștilor și asta le-a 
plut hambarele.

Recoltele lor de anul trecut (2.000 
kg grîu la hectar, 3.760 kg la orz, 
2,860 la mazăre și 5-800 kg porumb 
boabe) au avut mare răsunet și în 
mijlocul țăranilor muncitori cu gos
podării individuale. In numai 6 luni 
din 1957-1958, s-au înscris îîn gospo
dăria colectivă din Traianu mal 
multi gospodari decît in Z ani.

pentru 
îți mulțumim

ni 
noi 
din

la
(in

zilele trecute 
colectiviștilor 
I.C.A.R.-ului Stu-

la find. 
Răducanu 
atîtea produse 
efectuate în

O vizită
De curînd. gospodăria agricolă co

lectivă „23 August" din orașul Băi. 
iești a avut oaspeți din 4 regiuni ale 
țării : București, Ploeșți, Pitești și 
Craiova. In cele 2 zile pit a durat 
această vizită interregională, delega
ții >au avut prilejul să facă un valo
ros schimb de experiență. Specialiștii, 
ingineri și tehnicieni cu baza fura
jeră, președinții ȘÎ brigadierii din uni. 
iățile socialist-cooperațiste au luat 
cunoștință de succesele obținute de 
colectiviștii din Băilești, dar jn ace. 
lași timp și-au spus și ei cuvîntui 
împărtășind metodele lor de muncă, 
rezultatele obținute.

Cu această ocazie au fost prezen
tate cîteva referate printre care amin
tim pe cel intitulat: „îngrijirea pășu. 
nilor și organizarea pășunatului ra
țional", prezentat de tov. inginer 
C. Bistricea-nu, director general ad. 
junct al Direcției generale a Organi
zării producției animale di’n Ministe
rul Agriculturii și Silviculturii. Apoi 
au vorbit tovarășii Zăboi Aurel și 
Constantin Pavel despre rezultatele 
obținute de învățămintul agronomic 
din Craiova la punctele experimentale 
Rînca și Tîmburești în problema 
terii producției de masă verde la hec
tar. Alexandru Amza, președintele gos
podăriei colective — gazdă nu a vor
bit prea mult.

— Eu zic ță mai bine.i să mergem 
la fața locului — a propus el — să 
vedeți rezultatele strădaniei noastre! 
Și toți cei de față au primit bucu
roși propunerea.

...In 1950, cind s-a infiin at, gospo
dăria colectivă din Băbești nu avea 
decît 4 vite de muncă și încolo nimic, 
îndrumați de organele de partid și 
de stat membrii acestei gospodării 
și-au creat an de an ferme zooteh
nice, au sporit numărul animalelor 
Azi se pot mindri cu rezultatele ob. 
ținute Au fermă de vaci, fermă <fe 
porci, crescătorie de păsări, turmă de 
oi, stupină. Anul trecut au obț nut 
2.000 litri lapte de la fiecare vaca fu-

creș-

interregională
litri lapte de Ia fiecare oaie, 
în medie pe cap de oaie, 8 
la fiecare scroafă fătătoare

iulie: 10 ha iarbă de

rajată, 42 
2 kg iînă 
purcei de 
și 130 ouă de la fiecare găină. Soco
tind veniturile bănești din a,nul tre
cut ale gospodăriei rezultă că 66 la 
sută sînt provenite din zootehnie. 
Cum s-a putut ajunge la asemenea 
rezultate lăudabile. Răspunsul e sim. 
piu : asigurarea unei baze furajere 
corespunzătoare și buna îngrijire a 
animalelor. In toamna anului 1956 
colectiviștii au însiiozat 200 tone nu. 
treț, iar în primăvara și vara anului 
trecut au practicat pășunatul rațio
nal pe pășunea naturală a gospodă
riei și pe conveierui verde, lată cum 
și-a organizat pășunatul vitelor ;

5— 20 mai : 10 ha secară de toamnă;
20 mai—5 Iunie: 15 hectare pă

șune naturală ;
6- --21 iunie: 8 ha borceag de pri

măvară ;
21 iunie — 7 

Sudan etapa I ,
8— 22 iulie : 10 ha iarbă de Sudau 

etapa a II.a ;
23 iulie —8 

cele 10 ha pășuni natura-e;
9— 24 august: 5 ha porumb furajer;
25 august — 9 septembrie : 8 hec

tare sorg zaharat.
Trebuie amintit că pășunatul nu a 

fost făcut cu toate vitele laolaltă, ci 
vacile de lapte au fost separate intr o 
parte, tineretul bovin pe altă parcelă, 
oile pe alta. In timp de ploaie vitele 
au fost hrănite la grajd cu masă verde 
pentru a nu călca și înămoli pășunea. 
Oaspeții s-au minunat pe drept cuvint 
de gardul electric ce se experimen. 
tează la această gospodărie. Co turti, 
viștii i-au zis în glumă „păstorul 
electric", |n bună măsură ej au drep- 

Odată pus in funcțiune cu aju- 
unei baterii gardul electric sco
pe ciobani de a mai sta lingă 

să le păzească. Sirma fixată pe

august: din nou pe

t»te. 
torul 
tește 
vite 
niște țăruși care închid parcela este 
încărcată cu un curent electric s.'ab

ANUNȚ
Casa de Economii și Consemnațiuni

— C.E.C. anunță că la 30 iunie a.c. 
va avea loc in Orașul Stalin, trage
rea la sorți de bază și 
a obligațiunilor C.E.C.

La aeeșțe două trageri 
vor atribui cîștiguri de 
75.000, 50.000, 25.000 lei . 
guri in valoare totală de 2 miloane

suplimentara

la sorți se 
100.000 lei, 
și alte eiști-

Obiigațiunile C.E.C. se pot procura 
pînă în ajunul tragerii.

De asemenea la 30 iunie va avea 
Loc și tragerea la sorți trimestrială a 
libretelor de economii C.E.C, cu oiști- 
guri,

Se vor atribui cîștiguri de 250%, 
200% și lOCP/o față de soldul mediu 
trimestrial al libretelor ieșite cîștigă- 
toare.

cum

Vitele Ia atingerea acestei sîrme se 
retrag imediat și pasc mai departe li. 
niștite în parcela respectivă. Un lucru 
nou pentru muiți dintre delegați a 
fost insilozarea timpurie a nutrețuri, 
lor. Anul acesta gospodăria co.ectivă 
„23 August*' va spori cantitatea de 
nutreț însilozat Ia 250 tone in așa fel 
incit să revină 4 tone pe cap de bo
vină și 500 kg pe cap de oaie.

Discuțiile, care ap urmat, au venit 
cu multe lucruri noi, s-au făcut pro
puneri, carnețelele tuturor s-au um
plut cu date, metode și îndrumări. 
Dar in inima fiecărui își făcuse loc și 
mai bine hoțărfrea de a îmbunătăți 
sistemul de furajare a animalelor, de 
a spori șeptelul. In felul acesta vor 
duce cu succes la îndeplinire sarcinile 
trasate de consfătuirea pe țară a ță
ranilor și lucrătorilor din sectorul so
cialist al agriculturii ce a avut loc 
la Constanta in primăvara acestui 
an.

— Ați găsit vreo soluție în acea
stă privință ?

— Da. Aveam de îngrășat 2.000 
de porci din rasa Mangalița și Ma
rele Alb. Bazați pe praptică, am ex
perimentat sistemul îngrășării porcu
lui în libertate. Am instalat lotul de 
purcei într-o tabără de vară, să pă- 
șuneze. pe o lucernieră. Pășunatul se 
completa c-u nutrețuri concentrate în 
raport cu greutatea lor. In această 
perioadă, purceii au stat în adăpo
sturi simple, așezate lingă o sursă 
de apă potabilă. După recoltatul or
zului și mazărei, purceilor li s-a su
primat rația de concentrate. Ei au 
pășunat numai pe miriște, fără a avea 
în acest timp un adăpost stabil. S-a 
respectat însă adăpatul lor la ore 
fixe. In acest anotimp călduros, por
cii au pășunat mai mult noaptea, iar 
ziua s-au odihnit în locuri umbrite. 
O dată cu micșorarea suprafeței de 
miriște, prin executarea arăturilor de 
vară, porcii au fost adăpostiți în ju
rul șirelor de paie. Când am consta
tat că boabele găsite în aceste locuri 
sînt pe terminate, am început să o- 
bișnuim porcii să consume porumbul 
verde direct din lan. Aceasța a du
rat cam 10—15 zile. Insfîrșit, porcii 
au trecut în faza finală a îngrășării 
cînd au fost mutați în aceleași ta
bere în care au fost adăpostiți și în 
primăvară. Acolo li s-a administrat 
o rație progresivă de porumb, în vre
me ce pășunatul s-a redus treptat- 
Pe scurt, metoda îngrășării porcilor 
în tabere de vară, pe care am folo- 
sit-o noi, a avut trei faze : a pășuna- 
tului pe pășuni naturale sau artifi
ciale, cea a pășunatului pe miriște 
și aceea de îngrășare cu porumb.

— Mă scuzați că vă întrerup, dar 
aș vrea să cunosc avantajele acestei 
metode ?

—- Pentru a ilustra în mod con
cret avantajele acestei metode de

lo
de 
la

fu-
rasa

îngrășare, voi face un calcul. La 
tul Mangalița s-au economisit 90 
tone de furaje concentrate, iar 
Marele Alb 9 tone. Prin folosirea 
rajelor direct din lan, pentru
Mangalița s-au economisit 38.000 lei, 
iar pentru Marele Alb 8,600 lei. De 
asemenea, prin construirea adăpostu
rilor, s-au economisit 18.000 lei. In 
total, pentru îngrășarea porcilor s-au 
realizat economii de 196.500 lei. Im
portant este faptul că pentru obține
rea unui kilogram de carne au fost 
necesare doar 2,98 kg concentrate la 
rasa Mangalița și 4,7 kg la Marele 
Alb, în loc de 4—5 kg concentrate 
cîte sînt necesare în mod obișnuit 
pentru obținerea unui kg de carne. 
Făcînd calculele corespunzătoare a 
acestor economii am constatat că un 
porc Mangalița ne-a adus un bene
ficiu net de 
Marele Alb 
amintesc și 
de 2.000 de 
mai de doi oameni : 
și Iile Kovacs, care, 
otehnistul nostru, Miliutin 
și medicul veterinar Iosif 
merită toate laudele.

— O întrebare, tovarășe 
acesta, folosiți aceeași metodă ? 
Da- Vom îngrășa însă, un nu
mai mare de porci : 3.000. Ace-

413 lei, iar unul din țasa
215 lei. Trebuie să mai 
faptul 

porci a
că pentru lotul 
fost nevoie nu- 
Ion Weissgerber 
împreună cu zo- 

Mu.cialov 
Wfrth,

anul
director,

măr _______
știa se prezintă bine si sperăm ca și 
în acest a,n să obținem producții 
sporite și ieftine de carne, ceea ce 
va contribui la rentabilitatea unită
ții,

...Mi-am luat rămas bun de la to
varășul director, mulțumindu-i pen
tru explicații. Acum, scriind acest 
articol m-am gîndit că n-ar fi. râu 
să-i pun titlul ,,O experiență demnă 
de urmat‘L Ceea ce am și făcu-t.

EMILIA CULEA
corespondent

In toiul muncilor

A. BABEANU

• De eurind muncitorii gospodăriei 
agricole de stat Corcova din raionul 
Strehaia, au terminat de executat 
sapa a ll.a pe toate cele 180 ha, de 
vie. Totodată, folosind din plin cele 
40 de aparate de stropit existente, s.a 
putut face și stropitul al ll.lea, preve. 
nindu.se astfel atacul manei favorizat 
de ploile căzute in ultima vreme.

© Vrmind exemplul gospodăriei te
stat din satul ALbeștii Bistriței, rara, 
nul Bistrița, colectiviștii și țăranii 
muncitori cu gospodării individuale 
din împrejurimi au început acum să 
prășească porumbul pentru a doua 
oară.

G. BORONTEA și I. JEICAN 
corespondenți

MAI MULTA ATENJIE
BRIGĂZILOR SPECIALE

tot ce e necesar bunei desfășurări a 
lucrărilor ce ni s-au pjapjftcșit. Acest 
ajutor ar fi numai și numai în inte
resul creșterii productivității muncii 
cu mijloace mecanizate, scăderii, pre
țului de cost și obținerii unor cît 
mai importante sporuri de recolte la 
hectar

LUCIAN BADESCU 
șeful brigăzii a 11-a 

speciale din G,.A-S.-Jerjălia, 
regiunea Constanța

NOTA REDACȚIEI
Piivitor la sezisarea tov. Lucian 

Bădescu, că în brigăzile speciale de 
la gospodăria de stat Jegălia au fost 
repartizate și tractoare K.D.-35 (c»țe 
dau randamente mai slabe în pr°" 
ducție, față de UTOS-uri) subliniem 
că prin însuși regulamentul de orga, 
nizare al acestor brigăzi, trebuie să 
li se repartizeze și eîțe un fractor 
K.D.-35 (care poate lucra foarte bine 
în terenuri grele la arături. Ia lucrăfi 
de dlasfundat eț?.), Cît privește 
volumul de lucrări pe care trebuie 
să-l execute fiecare tractor în parte, 
acesta se stabileștp de comun acord, 
în cadrul brigăzii. Esențialul este ca 
cei 5 mecanizatori să execute meca- 
nizat toate lucrările necesare pe cele 
500 de hectare repartizate și șă.și 
repare singuri utilajul.

Socotim că observațiile tov- Lu
cian Bădescu, cu privire la grija pe 
care conducerea gospodăriei de stat 
trabuie să o acorde brigăzilor spe
ciale, sînt întemeiate, ele puțind 
contribui la înlăturarea unor defi
ciențe, la folosirea mijloacelor me. 
canizate cu randamente optime. Tot
odată, pe această cale îi invitai» pe 
toți membrii brigăzilor speciale, ca 
și pe ceilalți mecanizatori din gos
podăriile de stat, să ne scrie, spu. 
nîndu.și cuvîntui în ce privește pro
blemele ridicate de munca lor de fie
care zi, sugestiile ce vor face putîneț 
fi deosebit de prețioase pentru folo. 
sirea tractoarelor și mașinilor agri
cole cu întreaga lor capacitate de 
lucru.

scăzut 
decît al UTOS.urilor. De asemenea, 
în primăvara acestui an, în lpc sa 
ni se planifice din timp lucrările ce 
trebuiau executate, dispozițiile de 
lucru au fost date verbal și adesea 
schimbate doar la cîteva ore, Acest 
lucru 
voiți 
cru, 
alta.

Cu 
pania 
din brigada noastră 
sîrguință și au executat pregătirea 
terenului și însămînțatul porumbului 
boabe, al celui de siloz și 14 hectare 
cu floarea.soarelui, intr-un termen 
mult mai scurt decît cel planificat, 
Am făcut și grăpatul griului de 
toamnă la timp și lanurile promit a 
ne da o recoltă frumoasă-

Insfîrșit, trebuie să spun cîteva cu
vinte și despre pregătirea utilajului 
brigăzii noastre, necesar în campa
nia de vară Doi dintre mecanizatorii 
brigăzii au rămas să lucreze la în
treținerea culturilor folosind sapele 
rotative și cultivatoare KRN, iar 3 
au trecut la repararea mașinilor. 
Pînă acum, am reparat două combi, 
ne. Ni s-a repartizat însă și o corn, 
bina autopropulsată EMAG, căreia îi 
lipsesc cutia de viteză și diferenția
lul. In plus, ni s-au mai repartizat 
două combine și o secerătoare.legă- 
toare. Ne întrebăm însă în aceste 
zile cu ce vom trage combinele C 1 
sau secerătoarea.legătoare, de vreme 
Ce două tractoare K.D.-35 nu pot lu. 
era încă de la 2 mai ? (unul consu
mă ulei prea mult, iar altul are de. 
fectă cutia de viteză). Piese de 
schimb noi nu ni s-au dat, iar cele 
vechi nu sînt recondiționabile.

Noi, mecanizatorii din brigada spe
cială a 11-a, socotim că asemenea 
lipsuri pot fi ușor înlăturate. Condu, 
cerea gospodăriei trebuie să anali
zeze însă mai atent dotarea cu ma
șini a brigăzilor speciale, modul cum 
ni se luminează planurile de lucru 
și cum sîntem ajutați în muncă cu

anul 1957, la gospodăria agri- toarelor K.D. este mai 
de stat Jegălia a funcționat o.................. ” ~

în
cola „ ...... . ...
brigadă specială, condusă de mine, 
care a obținut recolte cu mult mai 
mari decît cele dobîndite de către 
ceilalți mecanizatori din unitatea 
noastră. Brigada a întîmpinat însă și 
unele greutăți în muncă (uneori în 
ce privește repartizarea unui utilaj 
corespunzător, alte ori din cauză CB 
nu s-a ținut întotdeauna o evidență 
clară a lucrărilor).

Bine ar fi fost ca în 1958, condu
cerea gospodăriei noastre să ne fi 
creat condiții mai bune de lucru 
care să ne încurajeze a executa cu 
și mai mult sîrg lucrările pe cele 
500 ha ce ne revin. Ce s.a întîmplat 
însă ? La 1 aprilie 1958, în gospodă
rie au fost organizate alte 10 bri
găzi speciale. Acest lucru are o 
deosebită însemnătate, deoarece uti. 
lajul gospodăriei poate fi folosit de 
către mecanizatori cu randament 
mult mai mare, se pot obține recolte 
sporite, la un preț de cost redus. 
Numai că modul cum au fost orga, 
nizate brigăzile speciale — condițiile 
ce le-au fost create — a lăsat de do
rit, atît în ce privește dotarea cu se
tul respectiv de mașini, cît și repar, 
tizarea culturilor.

Brigăzii noastre a 11-a, i s-au re
partizat 3 tractoare UTOS.22 și 2 
tractoare K.D.-35. Deoarece tractoa
rele acestea n-au fost reparate de 
noi înșine în cursul iernii, în cam
pania de primăvară ele s-au defectat 
adesea, Incit în unele zile am lost 
nevoiți să lucrăm numai cu 3 și 
chiar cu 2 tractoare. Trebuie să su
bliniez că lucrurile s-au petrecut la 
fel și în celelalte brigăzi „speciale" 
deși, cum era firesc, au trebuit să e- 
xecute lucrările la termen și de cea 
mai bună calitate.

îndeosebi una din nemulțumirile 
tractoriștilor din brigada mea (ca și 
din alte brigăzi) constă în menține
rea unor tractoare K.D.-35 alături de 
cele UTOS, deși in contractele în
cheiate e vorba numai de UTOS.uri : 
se știe doară, că randamentul trac-

a făcut ca uneori să fim be- 
a pierde ore prețioase de lu- 
mutîndu-ne de pe o tarla pe

toate aceste greutăți în cam- 
de primăvară mecanizatorii 

au muncit cu

nindu.se


R.S.S. Gruzin; de la Expoziția 
Unională

Un grup de vizitatori la pavilionul 
Agricolă

Toată grija bunei desfășurări 
a muncilor de recoltare

Televizorul pătrunde la sate
Colhoznicii din artelul agricol 

„Steagul roșu" din raionul Ok- 
tiabrskl. Regiunea Autonomă A- 
dîghe, duc o viață îmbelșugată. 
Ei sa bucură din plin de binefa
cerile civilizației. In casa fiecărui 
colhoznic arde „lampa lui Ilici". 
In orele libere colhoznicii stau în 
jurul ajoaratelor de radio, ascul- 
tind diferite .emisiuni.

In cursul anului trecut 20 de 
familii din acest colhoz s-au mu. 
tat în case noi. 40 de colhoznici 
și-au cumpărat .aparate de radio. 
Mulgătoarea Maria Kuț a primit 
pentru depășirea producției de 
lapte suma de 3.036 ruble. Ea și-a 
cumpărat un televizor.

Seara casa Măriei Kuț este 
plină de lume. Aici vin tovară
șele ei de muncă și vecinii, ca 
să urmărească emisiunile celui 
mai apropiat post de televiziune.

Helicopteru.1 în slujba 
sănătății oamenilor

Săteanca A. Moltagalieva din 
satul Nikitinka, raionul Ulanski, 
Kazahstanul de Est, era pe cale 
să nască. Viața fiindu-i în pri
mejdie, femeia avea nevoie de 
asistența unor medici calificați. 
Organele sanitare au trimis în 
sat, cu helicopterul, pe medicul 
Dementieva. Helicopterul a luat-o 
pe Moltagalieva la bord și a 
transportat-o la centrul regional. 
Intervenția chirurgicală făcută la 
timp a salvat viața mamei și a 
trei gemeni — doi băieți și o 
fetiță.

In Kazahstanul de Est se fo
losește pe scară largă aviația sa

Pusta de la Hortobagy cu mirajele 
sale...

„Această cîmpie e aidoma interioru
lui unui cuptor de ars varul. Iarba nu-i 
aici decît rădăcini. Vitele au păscut-o 
intr-atîta, incit nu se mai vede nici mă
car un fir din această pășune rasă acum 
pînă la glie... Iar hergheliile de cai, 
turmele de boi și de oi rătăcesc trist, 
fără să găsească nimic de ros; iată-le 
cum, de nevoie, pasc ierburi amare și 
ling pămîntur.

Marele scriitor realist ungur Zsig- 
rnond Moricz a scris aceste rinduri in 
1935, intr-unui din reportajele sale des
pre stepa de la Hortobagy. Așa arăta 
această regiune a țării în urmă cu nu
mai 20 ani. Cit zăreai cu ochii, „o crus
tă sodică pirjolită de dogoarea soare
lui".

Azi ai~est ținut e de nerecunoscut. 
Vechitd vis a lui Istvan Szechenyi, 
care își imagina ziua cînd Tisa, în loc 
de a devasta, va da viață și va hrăni 
acest colț de lume — acest vis devine 
faptă. Dar a fost nevoie să se scurgă 
mai bine de 100 de ani, să se instau
reze democmția 'populară, - care,' în ca
drul primuliAi cincinal, a lansat planul 
construirii Marelui canal de est și a ba
rajelor. A font o muncă titanică, dar 
voința omului a izbândit. Pentru săparea 
acestui canal au fost scoși 10 mi
lioane m.c. de pământ. Azi, lung de 100 
km. și larg de 40 m, canalul taie în 
două pămînttivUe veșnic însetate ale 
săracei stepe H ortobagy și cele ale re
giunii Bakonszeg.

Așa au apărat crînguri, pajiști verzi, 
șnarea unduitoare a griului, tarlalele de 
porumb înalt cît omul, culturile de

’ rmu

nitară. Acolo unde avioanele sa
nitare nu au condiții de aterizare, 
se trimit helicoptere.

Sanatoriul colhozului
Colhozul „Lenin“ din raionul 

Kirovsk, Osetia de Nord, este o 
gospodărie cu multe ramuri de 
producție. Anul trecut venitul bă- 

orez străbătute de canalele lor caracte
ristice. Aceasta e noua față a stepei 
Hortobagy, dar al Marelui canal de est.

Dar nu numai peisajul, ci și viața și 
oamenii se schimbă. In urmă cu cîțiva 
ani, de pildă, cîțiva oameni au format 
o asociație de cultivare a orezului; în 
prezent acest grup a dat naștere coo
perativei de producție „Miciurin" ale 
cărei pămîn'uri se întind pe mai mult 
de 402 ha. In departamentul Hajdu, se 
numără aproape 100 cooperative de 
producție agricolă, peste 120 asociații 
de producători specializate, 10 ferme de 
stat; numărul lor e în continuă creș
tere.

Peste tot unde trece Marele canal se 
desfășoară importante lucrări de iriga
ție. In ultimul an, 23.000 ha. au primit 
apa binefăcătoare a Tisei.

O viață nouă se naște aci — și nu 
e vorba decît de începutul unei mari 
opere de transformare a naturii. După 
primul baraj, la Tiszaldk, se va ridica 
un al doilea la Tiszabura și un al trei
lea la Csongrad — cu stăvilare, cen
trale electrice și canale de irigație. La 
sfârșitul acestor considerabile lucrări 
de canalizare a Tisei, spectrul amenin
țător al secetei va fi alungat de pe o 
suprafață de 575.000 ha, adică mai 
mult de 10 la sută din pământurile a- 
rabile ale Ungariei. Și în timp ce pă- 
mînturile acestea vor da o recoltă mult 
mai bogată, țara va dispune de un spor 
anual de 200 milioane Kwh curent 
electric.

Faza care urmează acum este săpa
rea Marelui canal de vest. Irigația va 
intra în stăpînirea a încă 115.000 ha.

(Din „Revue Hongroise")

iovimci
Acord între II. R. 8. S. și 8. U. A. 
cu privire la convocarea experților 

pentru studierea mijloacelor 
de înregistrare a exploziilor nucleare

nesc al acestui colhoz a trecut g 
de șase milioane ruble. Comite- § 
tul de conducere al colhozului == 
cheltuiește sume însemnate de s 
bani pentru construirea de clădiri g 
obștești.

Pe malul sting al Terekului s-a § 
construit un palat cultural. In 1 
prezent sînt în curs de construe- § 
ție un spital și o maternitate. In = 
pitorescul defileu Alaghir, unde j 
se tiflă izvoare de ape sulfuroase, = 
se termină construirea clădirii g 
cu două etaje a sanatoriului col- | 
hozului. In actualul sezon își vor f 
petrece aici concediul, trimiși de j 
colhoz, peste două sute de oa- | 
meni ai muncii de pe ogoare și J 
de la ferme. |

■minimii....

COLON1ALIS-

Distruge „argumentele

TUL: Ce mă fac? 

Pretutindeni mi se 

distrug argumentele 

cele mai convingă

toare.

In întreaga omenire a fost primită 
cu vie satisfacție vestea că Uniunea 
Sovietică și S.U.A. au ajuns la un a- 
cord cu privire la convocarea la 1 iu
lie la Geneva a consfătuirii experților 
pentru studierea mijloacelor de înre
gistrare a exploziilor nucleare.

Așa cum a mai anunțat, guvernul 
sovietic pornește de la ideea că lu
crările experților vor fi terminate în 
timpul cel mai scurt (3—4 săptămîni) 
și că în urmă acestora se va ajunge 
la un acord asupra încetării experien
țelor cu arma nucleară de către toate 
puterile care dispun de această armă.

S-a ajuns la un acord și în ceea ce 
privește componența consfătuirii ex
perților : pe de o parte experfi din 
S.U.A., Marea Britanie și Franța, iar 
pe de altă parte experti din U.R.S.S., 
Cehoslovacia și Polonia.

In ce privește participarea la lucră-

Uneltiri imperialiste în Liban
De la începerea răscoalei populare 

din Liban a trecut mai mult de o 
lună. Nimeni nu poate tăgădui că a- 
ceastă revoltă are un larg caracter 
popular și este îndreptată împotriva 
cercurilor conducătoare prooccidentale.

Victoriile răsculaților împotriva tru
pelor guvernamentale au fost încă de 
la început strălucite. Ei stăpînesc în 
momentul de față trei sferturi din te
ritoriul Libanului.

De mult — dacă n-ar fi primit aju
tor străin — guvernul Sami Solh ar 
fi fost înlăturat de la cîrma țării. Cît 
de „siguri“ sînt guvernanții libanezi 
de situație se desprinde și din urmă
torul fapt: președintele Libanului, Că
rnii Șamun a depus la cîteva bănci 
elvețiene pe numele său și al familiei 
sale, 300.000 de dolari și 127 va'.ize 
cu lucruri de valoare.

Imperialiștii s-au gîndit că un ase
menea „prieten" ca actualul guvern 
libanez nu poate fi lăsat singur. Cu 

rile consfătuirii a experților altor țări, 
guvernul sovietic și-a exprimat regre
tul că în actualul stadiu al tratative
lor nu s-a ajuns la un acord ca ex- 
perții Indiei să participe chiar de Ia 
începutul lucrărilor consfătuirii. De 
asemenea, guvernul sovietic nu obiec
tează ca secretariatul O.N.U. să fie 
atras la deservirea tehnică a consfă
tuirii experților și ședințele să fie con
semnate în procese verbale.

Peste 2 săptămîni deci, consfătui
rea experților va începe. Popoarele 
doritoare de pace din lumea întreagă 
își exprimă nădejdea că aceste lucrări 
se vor încheia cu succes, că ele vor 
servi ca bază pentru încheierea acor
durilor asupra încetării experiențelor 
cu arma nucleară. Conferința de la 
Geneva a experților înseamnă un nou 
pas înainte pe calea înlăturării peri
colului unui război atomic.

atît mai mult cu cît în joc era și in
teresul lor. Libanul este doar punctul 
unde se termină conductele petrolifere 
ale monopolurilor engleze și americane 
prin care sînt pompate anual peste 30 
milioane tone de petrol. Ca atare, pe 
față sau pe ascuns au început să tri
mită arme în Liban, și se pregătesc 
să trimită acum „un număr limitat** 
de tancuri și avioane.

De curînd a fost dat pe față un nou 
plan imperialist de intervenție în Li
ban. Planul ar urma să fie îndeplinit 
dacă situația din Liban nu se va 
schimba în sensul dorit de Anglia și 
Statele Unite. Este vorba de debarca
rea a 3.000 de marinari de către flota 
a 6-a americană și de ocuparea părții 
de sud a țării de către parașutiști a- 
mericani și englezi.

După cum se vede, complotul impe
rialist împotriva Libanului ia amploa
re. Urzelile ce se țes, încercările de a 
folosi situația internă din Liban pen
tru o intervenție din afară pot avea 
urmări grave pentru pacea Orientului 
apropiat.

Extinderea suprafeței 
terenurilor irigate 

și valorificate 
în Stepa Flămîndă

De curînd a fost publicată o hotă- 
rîre a Comitetului Central al Partidu
lui Comunist al Uniunii Sovietice și 
a Consiliului de Miniștri al U R.S.S. 
cu privire la extinderea pînă în anul 
1966 a suprafeței terenurilor irigate 
și valorificate în Stepa Flămîndă 
(Uzbekistan și Kazahstan) la 380.000 
ha, iar în stepele Dalverzin și Sam- 
gar, precum și în raioanele regiunii 
Leninabad din Tadjikistan — la 
50.000 ha.

Stepa Flămîndă ocupă în sudul 
Kazahstanului și în nord-vestul 
bekistanului o suprafață de 
10.000 km2. O parte considerabilă a 
Stepei Flămînde a și fost irigată: este 
vorba de marea regiune cultivatoare 
de bumbac în care au luat ființă peste 
100 de colhozuri și sovhozuri.

După cum se subliniază în hotărî- 
re, se înființează o Direcție generală 
interrepublicană unică pentru proble
mele irigării și valorificării terenurilor 
înțelenite din Stepa Flămîndă.

Uz- 
circa

(Urmare din pag- l-a)

za mașinile noi puse Ia dispoziție da 
către industria noastră socialistă.

In scopul folosirii întregii capaci
tăți de lucru a tractoarelor și mași
nilor agricole, e necesar ca fiecare 
S.M.T. și gospodărie de stat, să în
tocmească din vreme planuri ope
rative de recoltat, în care să se 
prevadă pentru fiecare agregat în 
parte graficul lucrărilor ce vor fi 
executate, viteza zilnică de lucru, 
ruta de deplasare etc. De o mare în
semnătate pentru folosirea mașinilor 
cu randamente înalte este organiza
rea din vreme a cuplurilor și agre
gatelor de 2 secerători-legători, o se- 
cerătoare-legătoare, — greblă meca. 
nică — dezmiriștitor sau de 2 batoze 
acționate de un tractor. In unitățile 
unde astfel de agregate sînt folosite 
pe scară largă (ca de exemplu la 
S.M.T. Gotlob, regiunea Timișoa
ra, S.M.T. Cobadin, regiunea Cons
tanța, gosnodăria de stat Dragalina, 
regiunea București, etc.) lucrările de 
recoltat se execută într-un timp 
scurt și se obțin importante econo
mii.

Nu trebuie pierdut însă din ve
dere nici o clipă că odată cu recol
tatul trebuie să se facă și dezmiriș- 
titul sau arătura de vară, lucrări 
deosebit de importante pentru re
colta viitoare. Pentru aceasta este 
necesar să se organizeze cît mai 
multe schimburi de noapte la trac
toare, și să se folosească pe scară

SPORT
In ultima etapă a campionatului re

publican de fotbal s-au înregistrat ur
mătoarele rezultate: Dinamo Bucu- 
rești-C.S. Oradea 3-0; C.C.A.-C.S.
Tg Mureș 3-0; Petrolul-Progresul 2-1 ; 
U.T.A.-Rapid 2-1 ; Jiul-Dinamo Cluj 
4-0. 

largă — acolo unde este nevoie șl 
atelajele.

Un rol de mare importanță în bu
na desfășurare a muncilor de vară,, 
îl are organizarea temeinică a 
treierișului, care trebuie început cel,, 
mai tîrziu Ia cinci zile de la sece
rișul păioaselor. Conducerile unită
ților agricole de stat și comitetele*' 
executive ale sfaturilor populare au| 
datoria să ia măsuri din vreme, în 
vederea organizării ariilor și pentrul 
începerea lucrărilor de treieriș la 
timp. Acolo unde există posibilități,f 
e bine să se organizeze cît mail 
multe arii electrificate ca astfel,- 
lucrîndu-se ziua și noaptea, treieri- 
șul să fie grăbit cît mai mult.

După cum se vede, în următoarele , 
săptămîni oamenii muncii de pe o- 
goare vor trebui să execute lucrări 
agricole de mare însemnătate, da 
care depinde însăși asigurarea pîirj 
nii ponorului muncitor. Succesul da 
plin al acestor lucrări depinde ai. 
hărnicia cu care vom pregăti temei-f 
rric mijloacele necesare recoltării. 
Este necesar r.-'dar ca în aceste 
zile, inginerii ș. tehnicienii agricoli 
să-i mobilizeze pe mecanizatori, co
lectivist!, întovărășiți etc, să ia toate 
măsurile tehnico-organizatorice ce 
se imnun, ca fiecare bob din nora 
recoltă de cereale a acestui an, să 
fie strîns de pe cîmp și transportat 
la magazii. Odată cu lucrările de 
recoltat nu trebuie însă scăpată din 
vedere nici întreținerea culturilor, 
acțiune tot atît de impestantă pen
tru asigurarea unor recolte bogate.

Lupta pentru cucerirea primului loc 
a rămas deschisă, pînă la disputarea 
partidelor restante dintre Știința Pe 
irolul; Știința-Progresul și Știința 
Steagul Roșu. Echipele C.S. Tg. Mu
reș și C.S. Oradea ocupînd locurile? 
11 și 12 în clasament vor retrograda 
în divizia B.

Pitorescul văii Dîmboviței îl poa. 
te gusta cu adevărat numai 
acela care călătorește primă- 

vara pe aceste meleaguri. De la chei, 
rîul eliberat de încleștarea zidurilor 
de piatră ale munților își poartă apele 
spre cîmpie, străjuit de o parte și 
de alta de dealuri domoale. Sus pe 
culmi, apar ca o fâșie neîntreruptă, 
verde închis, masivele păduroase, mai 
jos spre poale, se înfățișează ochiului 
livezile.

In acest ținut pitoresc, la depărtare 
de circa 30 de km de Tîrgovlște, se 
află stațiunea experimentală pomicolă 
Voinești, unul din avanposturile știin
ței agricole. Un grup de căsuțe și o 
mină de cercetători din care majo
ritatea tineri. Roadele muncii lor 
entuziaste nu întîrzie să se arate. Me. 
todele agrotehnice pomicole experi
mentate și verificate aici, sînt însu. 
șite de numeroși pomicultori din îm
prejurimi.

LOTUL DEMONSTRATIV — MIJLOC 
DE RASP1ND1RE A ȘTIINȚEI

Iosif Iova din Gemenea este un 
bătrînel sfătos trecut de 60 de ani. 
Ca mulți alți țărani din comună a 
moștenit din tată în fiu, o mică li
vadă alcătuită mai ales din meri. 
Pomii neîngrijiți produceau frucie 
foarte rar și atunci puține și de slabă 
calitate. Intr-o stare asemănătoare se 
găseau livezile celor mai mulți pomi, 
cultori de aici; o parte din ei se ho- 
tărîseră chiar să scoată pomii rodi, 
tori.

Acum vreo doi ani, pe toamna, a 
început să vină în comună din ce în 
ce mai des tov. ing. ‘Moruju însoțit 
de un grup de specialiști de la sta
țiunea pomicolă Voinești. Au stat 
de vorbă cu oamenii, arătîndu-le că po
mii pot fi repuși pe rod cu ajutorul 
agrotehnicii. Cîțiva au căzut la în
voială să se organizeze în livada lor 
cîte un mic lot demonstrativ, unde 
tehnicienii stațiunii au executat prin
cipalele lucrări cerute de agrotehnica 
pomicolă. Printre aceștia s.au nu
mărat și Pavel Simion și Victor Toa- 
der, vecinii lui moș Iosif. La rîn- 

dul lor, ei au încercat să-1 convingă 
și pe Iosif Iova să facă la fel, dar 
n-a fost chip. „Dacă anul o fi bun se 
fac poame- și fără agrotehnică** — o 
ținea el morțiș.

In vara următoare lui moș Iosif 
aproape că nu-i venea să.și creadă 
ochilor. La vecinii săi pomii fructi
feri aveau frunzișul bogat, sănătos, 
purtînd rod destul de bun deși tim
pul nu fusese prea prielnic pentru 
fructe. La el, livada cu pomi; arși de 
făinare și rapăn și fără nici un fruct. 
Știți care a fost urmarea ? Incepînd 
de astă primăvară, Iosif Iova a apl:. 
cât și el regulile agrotehnice pomi
cole, a arat și îngrășat pământul în 
livadă, a făcut tăieri și stropiri îm. 
potriva dăunătorilor.

Cam la fel s-au petrecut lucrurile 
și în celelalte sate și comune din- 
prejurul stațiunii. Conferințele, me
todele verbale și vizuale de răspân
dire a științei nu au fost îndeajuns la 
început pentru a infringe neîncrede. 
rea oamenilor Calea cea mai eficace 
și cea mai directă s-a dovedit a fi 
organizarea loturilor demonstrative în 
livezile țăranilor muncitori. Pe pri. 
mele loturi, lucrările au fost făcute 
de specialiștii stațiunii, căutîndu-se 
să se demonstreze astfel necesitatea 
aplicării principalelor măsuri agro
tehnice pomicole: lucrarea și întreți
nerea solului, folosirea îngrășămin. 
telor, aplicarea diferențiată a tă eri- 
lor și combaterea bolilor și dăunători, 
lor încurajați de rezultatele promi ă- 
toare obținute, pomicultorii dețină
tori de loturi au prins gust pentru 
metodele agrotehnice, și le-au însușit 
și au început să le aplice singuri. De 
la ei au învățat vecinii lor și în felul 
acesta s.au propagat în rîndul țăra
nilor muncitori metodele agrotehnice 
pomicole. La începutul lui 1956 cînd 
a fost pornită acțiunea de înființare
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a loturilor, existau împrejurul stațiu
nii numai 18 loturi demonstrative ; 
anul trecut numărul lor a ajuns la 
peste 135 cuprinzînd 32,27 hectare. 
Printre pomicultorii care au adevă
rate livezi model ce pot rivaliza cu 
cele ale stațiunii, se numără Alexan
dru Andrei, Ion Bucura și Dumitru 
Marinescu din Cîndești-Vale, Stan 
Troneci și Ovidiu Popescu din Geme
nea, G. Motoiu, Onea Vasile și Ion 
Cojocaru din Voinești. Acesta din 
urmă, primul lotist din Voinești, a 
izbutit să obțină pînă acum în fie. 
care an recolte constante de circa 
100 kg mere la pom. Pentru pomicul. 
torii din satele și comunele din-pre- 
jurul stațiunii loturile experimentale 
înseamnă școala unde au deprins în
cetul cu încetul mînuirea metodelor 
agrotehnice pomicole.

„CINE ȘTIE POMICULTURA, 
CIȘTIGA"

Munca dusă de cercetătorii stațiu
nii pentru răspîndirea metodelor agro
tehnice pomicole îmbracă aspecte 
foarte variate. Cursuri de iarnă în 
cadrul cărora au fost organizate 
cercuri pomicole, conferințe la cămi- 
minele culturale, demonstrații prac. 
tice și întîlniri cu țăranii muncitori 
în stațiune sau pe loturile ce'.e mai 
bine organizate. Deosebit de instruc
tiv și original a fost concursul „C ne 
știe pomicultură cîștigă** inițiat de 
cercetătorii stațiunii cu sprijinul șco
lii de ucenici pomicoli din Voinești. 
Concursul a fost organizat astă pri
măvară prin martie cu prilejul dife
ritelor programe artistice date la 
căminul cultural. Cei mai buni elevi 
pomicultori au răspuns întrebărilor 
puse în legătură cu modul de apli. 
care a principalelor măsuri agroteh. 

nice pomicole. Concursul a fost urmă
rit cu deosebită atenție de sute de 
țărani muncitori care au avut astfel 
un minunat prilej de a-și îmbogăți 
cunoștințele.

— Este foarte adevărat că cei ce 
știu pomicultură cîștigă — mi-a răs
puns țăranul muncitor Gogu Tache 
din Voinești, care a asistat la con. 
curs. Acum cîțiva ani mă bătea gin. 
dul să scot merii din grădină deoa
rece ocupau locul degeaba, erau ră- 
pănoși, făceau flori dar fructe ioc. 
Intr-o bună zi tov. ing. Șuta de la 
stațiune mi-a văzut livada spunîn. 
du.mi că pomii pot fi puși pe rod da- 
că-i ascult sfatul. Ne-am învoit ast. 
fel: eu să ar și să îngraș terenul cu 
gunoi de grajd, iar specialiștii de la 
stațiuni să execute tăierile și stro
pirile. Drept să spun la început mi 
se rupea inima văzînd cum se fă
ceau tăierile, — „Nea Gogule, pomii 
ăștia despuiați or să te umple de 
parale** — îmi ziceau mai mult în 
glumă vecinii care nu-și făcuseră 
lot. Și fără să.și dea seama nu spu
neau decît adevărul .

...Acum Gogu Tache are o mân
drele de livadă Terenul arat și bine 
întreținut. Pomii cu trunchiurile vă
ruite. cu frunziș bogat, încărcați de 
fructe sănătoase fără urmă de rapăn 
sau atac de dăunători. A executat 
singur toate lucrările, bineînțe'es în
drumat îndeaproape de tehnicienii 
stațiunii. De la fiecare măr se pre. 
vede de pe acum o recoltă de cel pu
țin 100 de kg fructe. Și desigur că 
și cîștigul pe care.l va obține va fi 
pe măsura bogăției rodului.

PRIVIRE IN VIITOR

Pe lîngă munca de răspîndire a 
științei în rîndul pomicultorilor, cer
cetătorii stațiunii își îndreaptă aten

ția spre rezolvarea problemelor de 
perspectivă, ridicate de consfătuirea 
de Ia Constanța, cu privire la refacerea 
și dezvoltarea pomiculturii. Astfel, la
boratorul de selecție urmărește crea, 
rea unor hibrizi valoroși mai ales la 
măr, specie cu mari posibilități de 
dezvoltare în acest bazin pomicol. 
Obiectivele principale : rezistența la 
ger și uscăciune, la boli și în primul 
rînd la rapăn și făinare, productivi
tate mare, calitate. Dintre hibrizii în
cercați se remaTcă la măr cei obținuți 
între soiurile Ionathan și Crețesc, Cre- 
țesc și Gravenstein, Ananas și, Cre- 
țesc, Ionathan și Mașanschi și alții. 
De remarcat că la crearea fondului 
de hibrizi au fost folosite 60 de so
iuri locale de măr și păr.

Lucruri interesante am văzut și la 
celelalte laboratoare ale stațiunii. La 
cel ce se ocupă cu înmulțirea pomi, 
lor, condus de tov. Tudosescu, se în
cearcă să se găsească pe cale expe. 
rimentală cei mai buni port altoi, 
tehnica cea mal indicată pentru for
marea coroanei pomilor, asolamentul 
potrivit în pepinieră ș.a.m.d. Nu se 
poate trece cu vederea faptul că anul 
trecut pepiniera stațiunii a produs 
circa 30.000 de pomi altoiți de cali
tate, care au fost dirijați în sectorul 
socialist și individual. Intovărășiții 
din Voinești, bunăoară, au plantat cir
ca 12 ha cu meri din soiurile raionate, 
produși în pepiniera stațiunii. Am 
vizitat și livada model a stațiunii 
formată din meri Ionathan, am urmă
rit cu mult interes și experiențe de 
agrotehnică refer.toare la dozele și 
felul îngrășămintelor, la lucrările 
solului etc. Am aflat de asemenea, 
de rezultatele minunate pe care le-a 
dat în combaterea rapănului noul 
produs romînesc numit merfozin.

Despre munca cercetătorilor de la 
I.C.A.R. Voinești se mai pot scrie 
încă multe. Spațiul nu.mi permite 
însă să vorbesc despre toate. Doresc 
să mai amintesc doar atît: colectivul 
acestei stațiuni se găsește pe o cale 
bună care, în condițiile dezvoltării 
sectorului socialist al agriculturii, va 
contribui într-o măsură tot mai mare 
la continua dezvoltare a pomiculturii 
în această parte a țării.

N. FLORIAN
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